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Motivul emiterii actului normativ
2.1 Sursa proiectului de act normativ:

Prezentul proiect de act normativ reprezintă o iniţiativă a Ministerului Afacerilor Interne, 
în scopul alinierii cadrului normativ naţional la normele europene relevante, în concordanţă 
cu Obiectivul general I. Optimizarea instituţiilor MAI pentru a răspunde nevoilor 
cetăţenilor şi societăţii, într-o manieră coerentă, guvernată de principii solide şi 
responsabilitate şi obiectivele specifice/. Implementarea strategiilor naţionale în domeniul 
afacerilor interne şi IV. Gestionarea provocărilor migraţioniste şi securităţii frontierelor, 
din Programul de Guvernare 2021-2024, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea 
I,nr. 1122/25/XL2021.

Prezentul proiect de act normativ asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului din 20 octombrie 2021 privind condiţiile de intrare 
şi de şedere a resortisanţilor ţărilor terţe pentru ocuparea unor locuri de muncă înalt calificate 
şi de abrogare a Directivei 2009/50/CE a Consiliului.

2.2 Descrierea situaţiei actuale
I.l. La data de 20.10.2021 a fost adoptată Directiva (UE) 2021/1883 a Parlamentului 

European şi a Consiliului din 20 octombrie 2021 privind condiţiile de intrare şi de şedere a 
resortisanţilor ţărilor terţe pentru ocuparea unor locuri de muncă înalt calificate şi de 
abrogare a Directivei 2009/50/CE a Consiliului* (Directiva).

Directiva, care înlocuieşte Directiva 2009/50/CE, urmăreşte să îmbunătăţească capacitatea 
Uniunii Europene de a atrage şi de a păstra resortisanţii cu înaltă calificare ai ţărilor terţe, 
precum şi de a spori mobilitatea acestora şi circulaţia între locurile de muncă în diferite state 
membre. Obiectivul este acela de a îmbunătăţi capacitatea Uniunii de a răspunde cu 
eficacitate şi promptitudine la actualele şi viitoarele solicitări de forţă de muncă formată din 
resortisanţi cu înaltă calificare ai ţărilor terţe şi de a compensa deficitul de competenţe, 
pentru a creşte contribuţia imigraţiei economice Ia consolidarea competitivităţii economiei 
Uniunii Europene şi la combaterea efectelor îmbătrânirii demografice.

Directiva se aplică resortisanţilor din afara Uniunii Europene care solicită sau au solicitat 
un loc de muncă înalt calificat într-un stat membru.

Solicitanţii unei cărţi albastre a UE trebuie să prezinte;
• un contract de muncă valabil sau o ofertă fermă de angajare pentru cel puţin 6 luni;
• documente care le atestă calificările profesionale;
• documente de călătorie valabile şi o viză, dacă este necesar;____________

publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr.382 din 28 octombrie 2021;



• dovada că au solicitat asigurare de sănătate, în cazul în care aceasta nu este prevăzută 
în contract.

Statele membre:
• solicită îndeplinirea condiţiilor prevăzute de dreptul intern relevant, de contractele 

colective de muncă sau de practicile consacrate;
• se asigură că pragul salarial pe care îl stabilesc este cel puţin egal, dar nu mai mare de 

1,6 ori, cu salariul mediu anual brut la nivel naţional, un prag mai mic de 80 % 
aplicându-se profesiilor cu deficit de personal şi absolvenţilor recenţi din afara 
Uniunii Europene (nu mai mult de 3 ani);

• decid dacă solicitările sunt depuse de resortisantul din afara UE, de către angajatorul 
acestuia sau de către oricare dintre cele 2 părţi;

• pot percepe taxe, atât timp cât acestea nu sunt disproporţionate sau excesive, pentru 
prelucrarea solicitărilor;

• pun la dispoziţia solicitanţilor, într-o formă uşor accesibilă, toate documentele 
justificative solicitate şi condiţiile anexate;

• numesc puncte de contact pentru a primi şi a transmite informaţii.
Statele membre trebuie să respingă solicitările în cazul în care:

• nu sunt respectate criteriile de admitere;
• documentele prezentate sunt false;
• solicitantul este considerat o ameninţare la adresa ordinii publice, a siguranţei publice 

sau a sănătăţii publice;
• scopul principal al activităţii angajatorului este de a facilita intrarea resortisanţilor din 

afara UE.
Statele membre pot respinge solicitările în cazul în care:

• postul vacant poate fi ocupat de un cetăţean naţional, de un cetăţean al UE sau de un 
cetăţean al unei ţări terţe care locuieşte legal în UE;

• angajatorul nu şi-a îndeplinit obligaţiile fiscale şi alte obligaţii legale, este în stare de 
faliment, se confruntă cu insolvenţa sau a angajat ilegal resortisanţi din afara UE;

• ţara de origine a solicitantului se confruntă cu o penurie de lucrători calificaţi în 
profesia respectivă.

De asemenea, statele membre trebuie să retragă sau să refuze reînnoirea unei cărţi albastre 
în cazul în care cartea albastră a UE sau documentele prezentate la eliberare sunt false sau 
resortisantul terţ nu mai are un contract de muncă valabil, calificările necesare sau nu mai 
îndeplineşte pragul salarial.

Statele membre pot să retragă sau să refuze reînnoirea unei cărţi albastre în cazul în care 
politica publică, securitatea sau sănătatea sunt ameninţate, angajatorul nu şi-a îndeplinit 
obligaţiile legale sau posesorul cărţii albastre nu respectă cerinţele privind finanţele 
personale, reşedinţa şi alte cerinţe din directivă.

Cartea albastră a UE este valabilă timp de cel puţin 24 de luni sau, în cazul în care 
contractul de muncă este încheiat pe o perioadă mai scurtă, încă 3 luni după încheierea 
contractului. Deţinerea acestui document permite posesorilor să intre, să reintre şi să rămână 
pe teritoriul statului membru şi să se bucure de toate drepturile prevăzute de directivă.



In ceea ce priveşte angajatorii, aceştia beneficiază de o procedură simplificată de eliberare 
a cărţii albastre a UE, în cazul în care un stat membru le acordă statutul recunoscut.

Posesorii cărţilor albastre ale UE:
• pot fi solicitaţi să informeze autorităţile naţionale cu privire la orice schimbare de 

angajator sau de situaţie în primele 12 luni de angajare legală;
• beneficiază de un tratament egal cu cel al resortisanţilor UE în ceea ce priveşte 

condiţiile de muncă, libertatea de asociere, educaţia şi formarea profesională, 
recunoaşterea reciprocă a diplomelor, securitatea socială şi accesul la bunuri şi 
servicii;

• pot fi însoţiţi de membrii familiei lor, care au, de asemenea, dreptul de a munci în 
respectivul stat membru;

• pot dobândi statutul de rezident pe termen lung al UE, sub rezerva anumitor condiţii;
• pot, după ce au locuit legal timp de 12 luni în statul membru care a eliberat cartea 

albastră, să se mute, să locuiască şi să lucreze împreună cu familia lor în alt stat 
membru.

Statele membre au obligaţia de a transpune directiva, în legislaţia naţională, până la data 
de 18 noiembrie 2023.

I. 2. La nivel naţional, Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.194/2002 privind regimul 
străinilor în România, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi Ordonanţa 
Guvernului nr.25/2014 privind încadrarea în muncă şi detaşarea străinilor pe teritoriul 
României şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative privind regimul 
străinilor în România^, conţin măsuri de transpunere a Directivei 2009/50/CE.

De asemenea, modelul cărţii albastre a UE este stabilit în anexa nr.2 la Hotărârea 
Guvernului nr.898/2011 privind stabilirea formei şi conţinutului permiselor de şedere, ale 
documentelor de călătorie, precum şi ale altor documente care se eliberează străinilor, cu 
modificările şi completările ulterioare.

In considerarea celor ce preced, prin proiectul de act normativ se are în vedere modificarea 
şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.194/2002, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare şi a Ordonanţei Guvernului nr.25/2014 în sensul 
alinierii dispoziţiilor acestora la noile cerinţe europene în materie. Ulterior intrării în 
vigoare a măsurilor conţinute de proiectul de act normativ, se are în vedere adaptarea 
corespunzătoare a elementelor conţinute de Hotărârea Guvernului nr.898/2011, în partea ce 
priveşte cartea albastră a UE, în scopul actualizării referinţelor la directivă.

II. Situaţia privind evoluţia situaţiei operative în contextul geopolitic actual
In contextul geopolitic actual, marcat de conflictul militar în desfăşurare la graniţele 

României se impune intensificarea verificărilor şi analizelor prin care să fie evidenţiate şi 
sancţionate faptele săvârşite pe teritoriul României cu impact în ceea ce priveşte încălcarea 
unor norme de conduită socială.

Acest proces este realizat în considerarea hotărârii Curţii de Justiţie a Uniunii Europene în 
cauza C-380/18, potrivit căreia ,/iu orice referire a legiuitorului Uniunii la noţiunea de

^ aprobată cu modificări prin Legea nr.14/2016, cu modificările şi completările ulterioare;



ameninţare pentru ordinea publică trebuie să fie în mod necesar înţeleasă ca făcând 
trimitere în mod exclusiv la un comportament individual care reprezintă o ameninţare reală, 
prezentă şi suficient de gravă la adresa unui interes fundamental al societăţii statului 
membru în cauză"' [a se vedea considerentul (31)]. Un astfel de nivel de exigenţă este reţinut 
în jurisprudenţa Curţii cu privire la cetăţenii Uniunii care şi-au exercitat dreptul la liberă 
circulaţie şi anumiţi membri ai familiei acestora, categorii de străini al căror regim juridic 
este reglementat în cuprinsul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.l 02/2005 privind libera 
circulaţie pe teritoriul României a cetăţenilor statelor membre ale Uniunii Europene, 
Spaţiului Economic European şi a cetăţenilor Confederaţiei Elveţiene, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare.

Astfel, Curtea reţine faptul că „[...] este necesar, pentru a preciza sfera de aplicare a 
noţiunii de ameninţare pentru ordinea publică, în sensul articolului 6 alineatul (1) litera e) 
din Codul frontierelor Schengen, să se ţină seama de termenii acestei dispoziţii, de contextul 
său şi de obiectivele urmărite de legislaţia din care face parte." [a se vedea considerentul
(33)].

Ca atare, este necesar ca, atunci când există elemente concordante, obiective şi precise, 
care permit să se suspecteze că un resortisant al unei ţări terţe a săvârşit o infracţiune [a se 
vedea considerentele (48) şi (49) ale cauzei C-380/18], organele statului să poată, atunci 
când infracţiunea prezintă o gravitate suficientă, având în vedere natura sa şi pedeapsa 
aplicabilă, să ia măsura încetării imediată a şederii acestui resortisant pe teritoriul statului 
membru.

Raportat la faptul că astfel de practici trebuie să fie conforme cu principiul 
proporţionalităţii, care constituie un principiu general al dreptului Uniunii şi nu trebuie să 
depăşească ceea ce este necesar pentru a proteja ordinea publică [a se vedea considerentul 
(47) al cauzei C-380/2018], este de menţionat că legislaţia română reglementează acest 
aspect la art. 77 alin. (6) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.l94/2002, republicată, 
cu modificările şi completările ulterioare.

Cu toate că hotărârea Curţii de Justiţie a Uniunii Europene în cauza C-380/18 se referă la 
cetăţenii aflaţi în situaţia prevăzută la art. 6 alin.(l) lit. e) din Regulamentul (UE) 2016/399 
al Parlamentului European şi al Consiliului din 9 martie 2016 cu privire la Codul Uniunii 
privind regimul de trecere a frontierelor de către persoane (Codul Frontierelor Schengen) 
exceptaţi de la obligativitatea obţinerii vizei de intrare, în cuprinsul hotărârii, Curtea se 
referă inclusiv la situaţia cetăţenilor aflaţi în sfera de reglementare a unor directive europene 
privind drepturi de şedere temporară, cum este cazul considerentului (32), care face referire 
la Directiva 2004/114/CE a Consiliului din 13 decembrie 2004 privind condiţiile de admisie 
a resortisanţilor ţărilor terţe pentru studii, schimb de elevi, formare profesională 
neremunerată sau servicii de voluntariat, sens în care sfera de aplicare a hotărârii include 
beneficiarii dreptului de şedere temporară în anumite scopuri.

Referitor la beneficiarii dreptului de şedere temporară pentru reîntregirea familiei ori 
beneficiarii dreptului de şedere pe termen lung pe teritoriul României, este de precizat că 
aceste categorii de străini sunt protejate de prevederi legale car^impiTn'interpretarea 
restrictivă a noţiunii de ameninţare la ordinea publică, raportâimu^se la condamnări



definitive de către instanţele de judecată, pentru săvârşirea de infracţiuni, la 3 ani, respectiv 
5 ani.

III. Potrivit art. 17 alin. (1) lit. d) din Directiva 2011/95/UE a Parlamentului European şi a 
Consiliului din 13 decembrie 201U, „un resortisant al unei ţări terţe sau un apatrid este 
exclus din categoria persoanelor eligibile pentru obţinerea de protecţie subsidiară în cazul 
în care există motive întemeiate pentru a crede că reprezintă un pericol pentru societatea sau 
pentru siguranţa statului membru în care se află.”

Directiva anterior amintită stabileşte standardele care trebuie respectate de către statele 
membre ale Uniunii Europene în vederea unor bune practici unitare, statele având 
posibilitatea de a opta pentru prevederi mai favorabile.

Legislaţia naţională de transpunere, respectiv Legea nr. 122/2006 privind azilul în 
România, cu modificările şi completările ulterioare, stipulează, la art. 28 alin.(l) lit.d) faptul 
că „protecţia subsidiară nu se acordă cetăţenilor străini şi apatrizilor atunci când există 
motive serioase să se creadă că aceştia constituie un pericol la adresa ordinii publice şi 
siguranţei naţionale ale României.”, instituind astfel o condiţie cumulativă, nefiind suficient 
ca un străin sau apatrid să fie un pericol doar la adresa ordinii publice sau a siguranţei 
naţionale.

Faţă de această stare de fapt, situaţia operativă a relevat necesitatea modificării prevederii 
legale anterior amintită, în sensul stabilirii condiţiilor de excludere de referinţă în mod 
alternativ, iar nu cumulativ, raportat la gradul de pericol al acestora.

2.3 Schimbări preconizate
Prezentul proiect de act normativ are ca obiect modificarea şi completarea unor acte 

normative în domeniul străinilor, după cum urmează:
1. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.194/2002, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare:
- modificarea art. 6 alin. (1) lit. h) în sensul eliminării sintagmei „(...) nu sunt semnalaţi 

de autorităţile competente (...)”, având în atenţie considerentul nr.(31) al hotărârii Curţii de 
Justiţie a Uniunii Europene în cauza C-380/18, potrivit căruia „nu orice referire a 
legiuitorului Uniunii la noţiunea de ameninţare pentm ordinea publică trebuie să fie în mod 
necesar înţeleasă ca făcând trimitere în mod exclusiv la un comportament individual care 
reprezintă o ameninţare reală, prezentă şi suficient de gravă la adresa unui interes 
fundamental al societăţii statului membru în cauză”.

- modificarea art. 13 alin. (4) şi (6), în sensul reducerii de la 30 de zile, la 10 zile, a 
perioadei în care subzistă obligaţia de notificare a încetării sau suspendării raporturilor 
juridice de muncă ale străinului, modificarea propusă fiind de natură a elimina confuziile 
generate în rândul persoanelor fîzice/juridice care au o astfel de obligaţie.

- modificarea art.44^ alin.(5) în sensul majorării termenului de depunere a cererii de 
acordare a vizei, de la 60 de zile în prezent, la 180 de zile, aceasta întmcât, de cele mai multe

^ privind standardele referitoare la condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească resortisanţii ţărilor terţe sau apatrizii pentru a 
putea beneficia de protecţie internaţională, Ia un statut uniform pentru refugiaţi sau pentru persoanele eligibile pentru obţinerea 
de protecţie subsidiară şi la conţinutul protecţiei acordate, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr.337 din 
data de 20 decembrie 2011;



ori, 60 de zile sunt insuficiente pentru îndeplinirea tuturor procedurilor administrative, în 
special pentru lucrătorii din regiunea Asia.

- modificarea părţii introductive a alin.(]) al art.46, în sensul menţionării inclusiv a 
stf'ăinulm solicitant al primei cărţi albastre a UE, în scopul transpunerii Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art.46 cu un nou alineat, alin.(6’), în sensul stabilirii faptului că reîntregirea 
familiei poate fi solicitată simultan cu depunerea cererii de eliberare a cărţii albastre a UE, 
cu prezentarea anumitor documente, soluţionarea cererii de reîntregirea familiei urmând a 
se va face în acelaşi timp cu soluţionarea cererii pentru eliberarea cărţii albastre a UE 
(completarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului).

- modificarea art.46 alin.(7) lit.c) în sensul menţionării excepţiei situaţiei în care cererea 
de reîntregire a familiei este depusă simultan cu cererea de eliberare a primei cărţi albastre 
a UE a sponsorului, caz în care nu mai este necesară depunerea copiei documentului care 
atestă dreptul de şedere pe teritoriul României (modificarea propusă asigură transpunerea 
Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art.46 alin.(9) lit.c) în sensul indicării unei perioade de 3 luni în care 
solicitantul trebuie să posede mijloace de întreţinere, pe lângă cele necesare pentru propria 
întreţinere potrivit legii, în cuantum corespunzător salariului de bază minim brut pe ţară 
garantat în plată pentru fiecare membru de familie; la stabilirea perioadei de 3 luni a fost 
avut în vedere faptul că termenul de soluţionare a cererii pentru aprobarea reîntregirii 
familiei este de maximum 3 luni.

- completarea art.46 cu patru noi alineate, referitoare la efectuarea interviului sponsorului, 
în scopul transpunerii Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului.

- abrogarea lit.a') a alin.(2) al art.50, întrucât prin propunerea de modificare a art.50 
alin.(2) lit.a) care se referă la indicarea inclusiv a art.6 alin.(l) lit.h) se preia condiţia de a nu 
constitui o ameninţare pentru apărarea şi securitatea naţională, ordinea şi sănătatea publică.

- completarea art.51 alm.(l) cu un nou alineat, din care să rezulte obligaţia în sarcina 
membrilor de familie ai străinului prevăzut la art. Sb'* alin. (4) din ordonanţa de urgenţă, de 
a solicita prelungirea dreptului de şedere în termen de cel mult o lună de la intrarea în 
România (completarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art.51 alin.(3), astfel încât să rezulte faptul că, în cazul primei prelungiri a 
dreptului de şedere temporară, în situaţia în care extrasul de cont este eliberat de o instituţie 
bancară din ţara de origine sau de reşedinţă a străinului, moneda contului trebuie să fie 
convertibilă în România. Modificarea de referinţă este propusă pentru eliminarea 
disfuncţionalităţilor întâlnite în activitatea practică în care străinilor nu li se deschid conturi 
bancare în România din motive independente de voinţa lor.

- completarea art. 51 cu un nou alineat, referitor la menţinerea dreptului de şedere al 
străinului aflat în şedere legală pe teritoriul României Ia data depunerii cererii.

- modificarea art.51 alin.(8), în sensul menţionării situaţiei depunerii cererii^Heprelungire 
a dreptului de şedere formulată de posesorul Cărţii albastre a UE obţinute într-iih ăl^stat 
membru simultan cu cererile de prelungire a dreptului de şedere formulai de membrii^de



familie ai acestuia (modificarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului);

- modificarea art.56 alin.(l) în sensul eliminării obligativităţii ca salariul străinului înalt 
calificat să fie la nivelul de cel puţin două ori câştigul salarial mediu brut (modificarea 
propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a 
Consiliului).

- modificarea art.56 alin.(6), în sensul majorării perioadei de la 1 an (prevăzută în prezent 
pentru prelungirea dreptului de şedere în scop de muncă), la 2 ani, în considerarea 
uniformizării volumului de cereri depuse la nivelul fiecărei structuri teritoriale pentru 
imigrări, având ca şi consecinţă directă reducerea timpului de aşteptare.

- modificarea art.56 alin.(7), în sensul majorării perioadei de 2 ani (prevăzută în prezent 
pentru prelungirea dreptului de şedere temporară în scop de muncă a străinilor lucrători înalt 
calificaţi). Ia 3 ani, măsura asigurând transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art.56 cu un nou alineat, alin.(9'), cu privire la demersurile ce trebuie 
întreprinse de Inspectoratul General pentru Imigrări atunci când constată că nu mai este 
îndeplinită condiţia prevăzută la art. 50 alin. (2) lit. g) din ordonanţa de urgenţă, din cauze 
neimputabile străinului, caz în care infonnează în scris străinul în cauză cu privire la 
obligaţia acestuia ca, în termen de 180 de zile de la data primirii infonnării, să-şi 
reglementeze situaţia cu actualul angajator sau să identifice un nou angajator (completarea 
propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a 
Consiliului).

- completarea art. 56 alin. (10) cu o nouă literă, lit. d), în sensul extinderii categoriilor de 
străini care pot beneficia de prelungirea dreptului de şedere în scop de muncă, în calitate de 
lucrător înalt calificat, fără obligativitatea deţinerii unei vize de lungă şedere pentru angajare 
în muncă, inclusiv la beneficiarii de protecţie internaţională şi membrii de familie ai 
cetăţenilor UE, SEE şi CH, care îşi exercită dreptul la libera circulaţie.

- introducerea, după art.56\ a unui nou articol, art.56'’, referitor la dreptul de şedere 
temporară în scop de muncă în calitate de lucrător înalt calificat în cadrul unei mobilităţi 
(completarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului).

- modificarea art.62 alin.(2) lit.a) pct.(iv) în sensul clarificării aspectului legat de dovada
deţinerii mijloacelor de întreţinere cel puţin la nivelul salariului de bază minim brut pe ţară 
garantat în plată. Potrivit art. 62 alin. (5) din ordonanţa de urgenţă, dreptul de şedere 
temporară se prelungeşte individual, pentru fiecare membru de familie, pe aceeaşi perioadă 
pentru care i s-a acordat dreptul de şedere sponsorului. Soţului/soţiei şi membrilor de familie 
ai unui cetăţean român sau ai sponsorului titular al unui drept de şedere pe termen lung, li 
se poate prelungi dreptul de şedere temporară pentru perioade de până la 5 ani. Cu toate 
acestea, actul normativ în forma actuală, nu prevede pe ce perioadă este necesar a se face 
dovada deţinerii mijloacelor de întreţinere. Astfel, pentru claritatea normeiJegale, apare 
oportună stabilirea unei perioade de timp pentru care să se facă dovada.dJ(iîfer1r,niylpacelor 

de întreţinere.__________________________________________



- completarea art.62 alin.(l) lit.b) cu trei noi puncte, pct. (iv) - (vi), în sensul introducerii 
unor condiţii inclusiv la prelungirea dreptului de şedere, măsură care ar asigura egalitate de 
tratament pentru străinii care nu parcurg etapa de admisie în scopul reîntregirii familiei (spre 
exemplu străinii exoneraţi de la obligativitatea deţinerii vizei de lungă şedere sau care fac 
parte din categoria celor pentru care este interzisă îndepărtarea).

- modificarea art.62 alin.(3') în sensul reducerii perioadei de la 18 luni (în prezent), la 12 
luni de şedere legală în primul stat membru ca posesor de Carte albastră a UE (modificarea 
propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a 
Consiliului).

- completarea art.67 alin.(l) cu un nou punct, pct.(ii), referitor la obligativitatea străinilor 
intraţi în România în scopul desfăşurării de activităţi de cercetare ştiinţifică cărora li se 
prelungeşte dreptul de şedere temporară, de a prezenta inclusiv dovada deţinerii mijloacelor 
de întreţinere, în cuantum de cel puţin salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată 
pentru o perioadă de cel puţin 6 luni.

Astfel, potrivit art.7 (cu denumirea „Condiţii generale”) alin. 1 lit. e) şi alin. (3) din 
Directiva (UE) 2016/801 privind condiţiile de intrare şi de şedere a resortisanţilor ţărilor 
terţe pentru cercetare, studii, formare profesională, servicii de voluntariat, programe de 
schimb de elevi sau proiecte educaţionale şi muncă au pair, „(1) în ceea ce priveşte admisia 
unui resortisant al unei ţări terţe în temeiul prezentei directive, solicitantul: [...] prezintă 
dovezile solicitate de statul membru în cauză care să probeze faptul că pe durata şederii 
planificate resortisantul ţării terţe va dispune de suficiente resurse pentru a-şi acoperi 
cheltuielile de întreţinere fără a recurge la sistemul de asistenţă socială al statului membru, 
precum şi costurile de întoarcere în ţara de origine. Evaluarea suficienţei resurselor se 
bazează pe examinarea individuală a cazului şi ţine seama de resursele care provin, printre 
altele, din acordarea unei subvenţii sau a unor burse, dintr-un contract de muncă valabil, 
dintr-o ofertă fermă de angajare sau dintr-un angajament financiar din partea unei organizaţii 
de programe de schimb de elevi, a unei entităţi care găzduieşte stagiari, a unei organizaţii de 
programe de servicii de voluntariat, a unei familii gazdă sau din partea unei organizaţii de 
plasare a lucrătorilor au pair. [...] (3) Statele membre pot indica o sumă de referinţă pe care 
o consideră ca reprezentând „resurse suficiente”, astfel cum se menţionează la alineatul (1) 
litera (e). Evaluarea suficienţei resurselor se bazează pe o examinare individuală a cazului.” 
Condiţia privind deţinerea mijloacelor de întreţinere a fost introdusă doar la art. 67' alin.(7) 
din ordonanţa de urgenţă (cercetător - mobilitate pe termen lung), însă nu a fost prevăzută 
şi la art. 67 alin.(l) din acelaşi act normativ.

- completarea părţii introductive a alin.(5) al art.71 în sensul indicării inclusiv a situaţiei 
existenţei unui drept de şedere ca cercetător, ca student sau ca beneficiar de protecţie 
internaţională pe teritoriul statelor membre (modificarea propusă asigură transpunerea 
Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art.71 alin.(l) lit.b) în sensul menţionării unei perioade de 12 luni pentru 
care să se facă dovada deţinerii mijloacelor de întreţinere, pentru claritate.

- modificarea art.71 alin.(5) lit.g) în sensul eliminării referirii la ordinea^publică, 
justificată de necesitatea alinierii normei la condiţiile de acordare a dreptului-^le şede^pe 
termen lung pentru celelalte categorii de străini; condiţia ca străinul să^miî constituie' 0

i
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ameninţare la adresa ordinii publice, este redată distinct la art.71 alin.(5) lit.h) propusă a fi 
introdusă, aceasta urmând a fi considerată ca îndeplinită dacă străinul nu a săvârşit, cu 
intenţie, infracţiuni pe teritoriul României pentru care i s-a aplicat o pedeapsă privativă de 
libertate mai mare de 5 ani, textul fiind similar celui reglementat în prezent la art.71 alin.(l) 
lit.g) din ordonanţa de urgenţă.

- completarea art.77 cu un nou alineat, alin.(3') în scopul circumstanţierii faptului că 
beneficiarul dreptului de şedere în scopul reîntregirii familiei constituie o ameninţare la 
adresa ordinii publice dacă a săvârşit, cu intenţie, infracţiuni pe teritoriul României pentru 
care i s-a aplicat o pedeapsă privativă de libertate mai mare de 3 ani.

- modificarea art. 77 alin.(4) în scopul reglementării situaţiilor în care şomajul constituie 
motiv de revocare a Cărţii albastre a UE.

- completarea art.77 cu un nou alineat, alin.(5‘) referitor la circumstanţierea faptului că 
dreptul de şedere al posesorului Cărţii albastre a UE nu poate fi anulat sau revocat dacă 
străinul se mută, în cadrul aceleiaşi mobilităţi, într-un alt stat membru, înainte ca al doilea 
stat membru să ia o decizie cu privire la cererea acestuia de mobilitate pe termen lung 
(completarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului).

- modificarea art. 89 alin.(4) în sensul menţionării inclusiv a Cărţii albastre a UE ca 
document în care era înscrisă menţiunea privind acordarea protecţiei internaţionale de către 
un alt stat membru, măsură menită a asigura transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art. 107 cu cinci noi alineate, alin.(2^) - (2"^) cu privire la menţiunile care 
se înscriu în Cartea albastră a UE, în acord cu prevederile Directivei 2008/115/CE a 
Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art.l28‘ cu un nou alineat, alin.(l‘), care să instituie obligativitatea în 
sarcina Inspectoratului General pentru Imigrări ca, în cazul respingerii cererii pentru 
eliberarea unei Cărţi albastre a UE în cadrul unei mobilităţi pe termen lung, să solicite 
primului stat membru readmisia posesorului Cărţii albastre a UE şi, după caz, a membrilor 
familiei acestuia, fără formalităţi şi fără întârziere. Aceste dispoziţii se aplică şi în cazul în 
care cartea albastră a UE eliberată de primul stat membru a expirat sau a fost retrasă în cursul 
examinării cererii (completarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art.128* alin.(3) în sensul menţionării inclusiv a alin.(l) al art.128* ca 
dispoziţie aplicabilă în cazul în care străinului, aflat în cadrul unei mobilităţi pe teritoriul 
statului membru al Uniunii Europene care solicită readmisia, i-a încetat dreptul de şedere 
temporară pe teritoriul României, la expirarea termenului pentru care i-a fost acordat sau ca 
unnare a anulării ori revocării (modificarea propusă asigură transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art. 135 lit.a) în sensul majorării cuantumului amenzilor, justificată de 
necesitatea creşterii gradului de conştientizare a obligaţiilor ce le incumbă străinilor în 
aplicarea ordonanţei de urgenţă.



- abrogarea alin.(2) al art. 137, justificată de necesitatea alinierii cu dispoziţiile Ordonanţei 
Guvernului nr.2/2001 privind regimul Juridic al contravenţiilor, aprobată cu modificări şi 
completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările şi completările ulterioare.

2. Ordonanţa Guvernului nr.25/2014, cu modifîcările şi completările ulterioare:
- modificarea art.2 lit.i), 1), m) şi n), referitoare la definiţiile conceptelor „lucrător înalt 

calificat”, „loc de muncă înalt calificaf„calificări profesionale superioare” şi „calificare 
dobândită în cadrul învăţământului superior”, în scopul transpunerii Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului.

- abrogarea art.2 lit.o) referitoare la definirea conceptului de „programe de învăţământ 
postliceal sau superior”, în scopul asigurării concordanţei cu Directiva (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art.3 cu trei noi litere, lit.p)-r) cu noile categorii de străini exceptaţi de la 
obţinerea avizului de angajare pentru încadrarea în muncă pe teritoriul României, prevăzute 
de Directiva (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art. 3 cu un nou alineat, alin. (2^), prin care se reglementează 
inopozabilitatea scutirii de la avizul de muncă pentru beneficiarii protecţiei internaţionale 
care solicită încadrarea în muncă în calitate de lucrător înalt calificat.

- modificarea art.3 alin.(3) în sensul extinderii perioadei de 4 ore (reglementată în 
prezent), la 6 ore în raport de durata maximă a muncii indicată în contractul individual de 
muncă cu timp parţial. Modificarea a fost solicitată de mediul de afaceri, ca urmare a 
modificărilor legislative privind impozitarea veniturilor obţinute în baza unui contract de 
muncă cu timp parţial.

- modificarea art.4 alin.(2) lit.a) în sensul menţionării faptului că străinul desfăşoară 
efectiv pe teritoriul României activităţi compatibile cu funcţia pentru care solicită încadrarea 
în muncă a străinului, modificarea fiind necesară pentru claritatea textului şi eliminarea 
diferitelor interpretări în analizarea îndeplinirii condiţiei. De asemenea, se propune 
modificarea lit.b) în sensul eliminării sintagmei „(...) pe ultimul trimestru, anterior 
depunerii cererii”, pentru punerea normei în concordanţă cu legislaţia specială privind 
eliberarea certificatului de atestare fiscală.

- completarea art.4 alin.(2) cu o nouă literă din care să rezulte faptul că activitatea 
angajatorului nu a fost înfiinţată sau nu se derulează în scopul principal de a facilita intrarea 
străinilor pe teritoriul României (completarea asigură transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art.4 alin.(2) lit.f) în sensul trimiterii inclusiv la art.8 alin.(2) lit.a) din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, între condiţiile care trebuie întrunite de către străin, modificarea fiind necesară în 
scopul pimerii în concordanţă cu prevederile care reglementează condiţiile de intrare a 
străinilor pe teritoriul României şi cele de acordare a vizelor.

- completarea art.6 cu un nou alineat, alin.(U) care să permită Inspectoratului General
pentru Imigrări efectuarea de controale la sediile sociale sau punctele de lucru ale 
angajatorilor în vederea constatării îndepliniri condiţiei prevăzută la art. 4 alin. (2) lit. a) şi 
la lit.a') [propusă a fi introdusă prin proiect]_______________________ •,
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- modificarea art.6 alin.(2) în sensul eliminării sintagmei „la sfârşitul trimestrului încheiat 
anterior depunerii cererii”, pentru punere în concordanţă cu legislaţia specială privind 
eliberarea certificatului de atestare fiscală. De asemenea, se propune modificarea alin.(4) al 
aceluiaşi articol, în sensul menţionării inclusiv a lit.a') a alin.(2) al art.4 propus a fi introdus 
prin proiect.

- modificarea art.8 alin.(l) lit.b) în sensul stabilirii valabilităţii adeverinţei AJOFM la o 
perioadă de 90 de zile şi în cazul solicitărilor de avize de angajare pentru tipul de lucrător 
permanent. Prin această măsură, raportat la numărul însemnat de cereri de obţinere a avizului 
de angajare ce se depun la formaţiunile teritoriale ale Inspectoratului General pentru 
Imigrări, se oferă un feedback pozitiv sugestiilor societăţii civile şi un răspuns la aşteptarea 
de îmbunătăţire a serviciilor oferite.

9

- modificarea art.l5 în scopul asigurării transpunerii Directivei (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a Consiliului.

- completarea art.l6 alin.(2) cu un nou alineat, alin.(2') în sensul indicării tipului de 
documente necesar a fi prezentate de către angajator pentru a face dovada îndeplinirii 
speciale prevăzute la art. 15 alin. (2) lit. c) propus a fi introdus prin proiect (completarea 
asigură transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului).

- modificarea art. 16 alin.(3) în sensul eliminării nivelului de studii „postliceal”, în scopul 
transpunerii Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului.

- modificarea art.21 alin.(2) lit.c) în sensul eliminării sintagmei „pe ultimul trimestru, 
anterior depunerii cererii”, pentru punere în concordanţă cu legislaţia specială privind 
eliberarea certificatului de atestare fiscală. De asemenea, se propune modificarea lit.g) în 
sensul eliminării sintagmei „pe tipuri de lucrători”, întrucât contingentul nu este stabilit în 
considerarea unui astfel de element de identificare [o situaţie similară se regăseşte şi în cazul 
propunerii de modificare a art.28 alin.(3) din ordonanţă]. Totodată, se propune completarea 
lit.h) în sensul indicării inclusiv a art.8 alm.(2) lit.a) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 
nr. 194/2002, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, între condiţiile care 
trebuie îndeplinite de străini, în scopul punerii în concordanţă cu prevederile care 
reglementează condiţiile de intrare a străinilor pe teritoriul României şi cele de acordare a 
vizelor.

- completarea art.23 cu un nou alineat, alin.(5‘), astfel încât să atribuie Inspectoratului 
General pentru Imigrări competenţa de a efectua controale la sediile sociale sau punctele de 
lucru ale beneficiarilor prestării de servicii în vederea constatării îndepliniri condiţiilor 
prevăzute la art. 21 alin. (2) lit. d) din ordonanţă.

- completarea art.31 cu o nouă literă, lit.e), cu un nou caz de anulare a avizului de 
angajare, şi anume la încetarea contractului individual de muncă sau a detaşării. Măsura are 
în vedere asigurarea clarităţii textului, cu privire la încadrarea în muncă/detaşarea unui străin 
la acelaşi angajator/beneficiar al prestării de servicii, ulterior încetării contractului de 
muncă/detaşare.

3. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 102/2005, republicată, cu modifîcările şi 
completările ulterioare:

- modificarea părţii introductive a art.9 alin.(l) şi a alin.(3) în sensul indicării formaţiunii 
teritoriale a Inspectoratului General pentru Imigrări de la locul de reşedinţă sau domiciliu.



pentru claritate. De asemenea, la alin.(l) se are în vedere nevoia cunoaşterii timpurii a 
situaţiei cetăţenilor UE/SEE/CE şi membrii acestora de familie pe teritoriul României, cu 
precădere în actualul context geopolitic.

4. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.204/2020 privind stabilirea unor măsuri de 
aplicare a Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii şi Irlandei de 
Nord din Uniunea Europeană şi din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, în 
materie de reglementare a dreptului de intrare şi şedere pe teritoriul României, 
aprobată cu modificări prin Legea nr.77/2021, cu modificările şi completările 
ulterioare:

- modificarea părţii introductive a literei e) a alin.(l) al art.5 în sensul reducerii de la 30 
de zile (în prezent), la 10 zile, a termenului de declarare a evenimentelor expres prevăzute 
la art.5, în scopul eficientizării activităţii administrative specifice. De asemenea, se propune 
indicarea formaţiunii teritoriale a Inspectoratului General pentru Imigrări de la locul de 
reşedinţă sau domiciliu, pentm claritate.

- modificarea art.15 alin.(4) în sensul eliminării termenului de 30 de zile de la încetarea 
dreptului de şedere permanentă, în considerarea faptului că beneficiarul art. 50 TUE nu 
pierde statutul de beneficiar, sens în care nerespectarea termenului nu produce consecinţe 
juridice.

- completarea art.15 cu un nou alineat, alin.(4'), astfel încât să se clarifice faptul că 
renunţarea la dreptul de şedere permanentă în condiţiile art. 15 alin. (4) din ordonanţa de 
urgenţă, nu echivalează cu pierderea statutului de beneficiar al art. 50 TUE.

5. Legea nr.122/2006, cu modificările şi completările ulterioare:
- completarea art. 20 ^ alin. (1) şi (2), în vederea reglementării garanţiilor în cauză inclusiv 

cu privire la posesorii de Carte albastră a UE.
- modificarea art. 28 alin. (1) lit. d) în sensul stabilirii faptului că protecţia subsidiară nu 

se acordă cetăţenilor străini şi apatrizilor atunci când există motive serioase să se creadă că 
aceştia constituie un pericol la adresa ordinii publice sau a siguranţei naţionale ale României, 
spre deosebire de reglementarea în vigoare care se referă la o condiţie cumulativă (prin 
utilizarea conjuncţiei „şi”).

2.4 Alte informaţii»
Nu este cazul

Secţiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic

3.1 Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în 
vigoare a actului normativ 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.2 Impactul social
Măsurile conţinute de prezentul proiect conduc la întărirea siguranţei cetăţeanului, având 

în vedere contextul geopolitic actual, marcat de conflictul militar în desfăşurare la graniţele 
României, care impune intensificarea verificărilor şi analizelor prin care să fie evidenţiate şi 
sancţionate faptele săvârşite pe teritoriul naţional, cu impact în ceea ce priveşte încălcarea 
unor norme de conduită socială. . ■ ‘
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3.3 Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului
Propunerile conţinute de prezentul proiect de act nonnativ, în partea care priveşte 

transpunerea Directivei (UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului, sunt pe 
deplin compatibile cu Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene şi consolidează 
unele dintre drepturile prevăzute în Cartă. Directiva precitată contribuie, în special, la 
punerea în aplicare a dreptului la respectarea vieţii private şi de familie, prin dispoziţii de 
facilitare în ceea ce priveşte reîntregirea familiei pentru lucrătorii cu înaltă calificare - 
precum şi dreptul la muncă şi dreptul de a exercita o ocupaţie aleasă sau acceptată în mod 
liber. De asemenea, propunerile de modificare a legislaţiei naţionale specifice sunt pe deplin 
compatibile cu drepturile legate de condiţiile de muncă şi drepturile lucrătorilor înalt 
calificaţi, întrucât acestea menţin drepturile la egalitate de tratament pentru lucrătorii cu 
înaltă calificare în ceea ce priveşte condiţiile de muncă, accesul Ia asigurările sociale, la 
educaţie şi la fonnare profesională, precum şi accesul la bunuri şi servicii. Compatibilitatea 
cu articolul 47 din Cartă (dreptul la o cale de atac eficientă şi la un proces echitabil) este pe 
deplin garantată, întrucât nu sunt modificate dispoziţiile actuale referitoare la Cartea albastră 
a UE în partea care priveşte dreptul de iniţiere a unei căi de atac în cazul respingerii unei 
cereri, precum şi de notificare privind motivele respingerii._________________________

3.4 Impactul macroeconomic
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.4.1 Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.4.2 Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.5 Impactul asupra mediului de afaceri
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.6 Impactul asupra mediului înconjurător 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.7 Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării
Proiectul de act nomiativ nu se referă la acest subiect.
3.8 Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile
Proiectul de act nonnativ nu se referă la acest subiect. 
3.9 Alte informaţii

Secţiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru 
anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv cheltuieli cu privire la cheltuieli

şi venituri
-în mii lei (RON)-

Următorii 4 ani Media 
pe 5 ani

Anul
curent

Indicatori

3 41 2 . 5 7
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4.1 Modificări ale veniturilor 
bugetare, plus/minus, din 
care:
a) buget de stat, din acesta:
(i) impozit pe profit
(ii) impozit pe venit
b) bugete locale:
(i) impozit pe profit
c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat:
(i) contribuţii de asigurări 
d) alte tipuri de venituri 
(se va menţiona natura 
acestora)

Modificări4.2 ale
cheltuielilor 
plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:
(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri şi servicii
b) bugete locale:
(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri şi servicii
c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat:

bugetare,

(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri si servicii
d) alte tipuri de cheltuieli 
(se va menţiona natura 
acestora)
4.3 Impact financiar, 
plus/minus, din care:
a) buget de stat
b) bugete locale

Propuneri pentru 
creşterii

4.4
acopenrea 
cheltuielilor bugetare
4.5 Propuneri pentru a 

reducereacompensa 
veniturilor bugetare ■fvTui
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4.6 Calcule detaliate privind 
fundamentarea modificărilor 
veniturilor şi/sau cheltuielilor 
bugetare

4.7 Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea 
cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu 
modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul 
utilizată;

Nu este cazul.
b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu 

obiectivele şi priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară 
anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.

Nu este cazul.
4.8 Alte informaţii
Modificările nu implică o majorare a cheltuielilor bugetare.

Secţiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

5.1 Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act 
normativ

Având în vedere transpunerea, prin prezentul proiect de act normativ, a Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului, se impune modificarea, în mod 
corespunzător, a anexelor nr.l şi 2 la Hotărârea Guvernului nr.898/2011 privind stabilirea 
formei şi conţinutului permiselor de şedere, ale documentelor de călătorie, precum şi ale 
altor documente care se eliberează străinilor, cu modificările şi completările ulterioare.

5.2 Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice
Proiectul de act nonnativ nu se referă la acest subiect.
5.3 Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor 

care transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)
5.3.1 Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE
Prezentul act normativ conţine măsuri de transpunere în legislaţia naţională a Directivei 

(UE) 2021/1883 a Parlamentului European şi a Consiliului din 20 octombrie 2021 privind 
condiţiile de intrare şi de şedere a resortisanţilor ţărilor terţe pentru ocuparea unor locuri de 
muncă înalt calificate şi de abrogare a Directivei 2009/50/CE a Consiliului.

• Directiva stabileşte:
> condiţiile de intrare şi de şedere pe o perioadă mai mare de trei luni pe teritoriul 

statelor membre, precum şi drepturile resortisanţilor ţărilor terţe în vederea 
ocupării unui loc de muncă înalt calificat, precum şi pentru membrii familiilor 
acestora;

> condiţiile de intrare şi de şedere, precum şi drepturile resortisanţilor ţărilor terţe
şi ale membrilor familiilor acestora, în alte state membr^decăîJ5rimul stat 
membru care a acordat o carte albastră a UE._________

.\- \
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• I

\-r;

V- X



• Termen de transpunere: 18 noiembrie 2023
5.3.2 Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE
Nu este cazul
5.4 Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
Hotărârea Curţii de Justiţie a Uniunii Europene din 12 decembrie 2019 pronunţată în cauza 

C-380/18:
Se realizează o reaşezare a legislaţiei în ceea ce priveşte revocarea dreptului de şedere 

temporară în situaţia în care străinii sunt suspecţi de săvârşirea unei infracţiuni pe teritoriul 
României, atunci când infracţiunea prezintă o gravitate suficientă, având în vedere natura 
sa şi pedeapsa aplicabilă şi există elemente concordante, obiective şi precise în acest sens, 
în acord cu elementele statuate de Curtea de Justiţie a Uniunii Europene în cauza C-380/18.

Potrivit hotărârii în cauză, „nu orice referire a legiuitorului Uniunii la noţiunea de 
ameninţare pentru ordinea publică trebuie să fie în mod necesar înţeleasă ca făcând 
trimitere în mod exclusiv la un comportament individual care reprezintă o ameninţare reală, 
prezentă şi suficient de gravă la adresa unui interes fundamental al societăţii statului 
membru în cauză'' [considerentul nr.(31) al hotărârii]. Un astfel de nivel de exigenţă este 
reţinut în jurisprudenţa Curţii cu privire la cetăţenii Uniunii care şi-au exercitat dreptul la 
liberă circulaţie şi anumiţi membri ai familiei acestora, categorii de străini al căror regim 
juridic este reglementat în cuprinsul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 102/2005 
privind libera circulaţie pe teritoriul României a cetăţenilor statelor membre ale Uniunii 
Europene, Spaţiului Economic European şi a cetăţenilor Confederaţiei Elveţiene, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare.

Astfel, Curtea reţine faptul că, „prin urmare, este necesar, pentru a preciza sfera de aplicare 
a noţiunii de ameninţare pentru ordinea publică, în sensul articolului 6 alineatul (1) litera e) 
din Codul frontierelor Schengen, să se ţină seama de termenii acestei dispoziţii, de contextul 
său şi de obiectivele urmărite de legislaţia din care face parte." [considerentul nr.(33) al 
hotărârii^.

Ca atare, este necesar ca, atunci când există elemente concordante, obiective şi precise, 
care permit să se suspecteze că un resortisant al unei ţări terţe a săvârşit o infracţiune 
considerentele nr.(49)-(49) ale hotărârii], organele statului să poată, atunci când 

infracţiunea prezintă o gravitate suficientă, având în vedere natura sa şi pedeapsa 
aplicabilă, să ia măsura încetării imediată a şederii acestui resortisant pe teritoriul statului 
membru.

Relativ la faptul că astfel de practici trebuie să fie conforme cu principiul proporţionalităţii, 
care constituie un principiu general al dreptului Uniunii şi nu trebuie să depăşească ceea ce 
este necesar pentru a proteja ordinea publică [a se vedea considerentul (47) al cauzei C- 
380/2018], este de menţionat că legislaţia română reglementează acest aspect la art. 77 alin. 
(6) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare.

5.5 Alte acte normative şi/sau documentele internaţionale din care decurg 
angajamente asumate

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
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5.6 Alte informaţii
Nu este cazul.

Secţiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1 Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor 
normative

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.2 Informaţii privind procesul de consultarea cu organizaţii neguvernamentale, 

institute de cercetare şi alte organisme implicate 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.3 Informaţii despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice 

locale
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.4 Informaţii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative 

constituite prin acte normative 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

6.5 Informaţii privind avizarea de către:
a) Consiliului Legislativ: Proiectul actului normativ a fost avizat de Consiliul Legislativ 

prin avizul nr. 886/2023.
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării: Proiectul actului normativ a fost avizat de 

Consiliul Suprem de Apărare a Ţării prin hotărârea nr. 153/2023.
c) Consiliului Economic şi Social: Proiectul actului normativ a fost avizat de Consiliul 

Economic şi Social prin avizul nr. 5745/2023.
6.6 Alte informaţii

Secţiunea a 7-a
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de

act normativ
7.1 Informarea societăţii civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ
Proiectul de act normativ a fost elaborat cu respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003 

privind transparenţa decizională în administraţia publică, cu modificările şi completările 
ulterioare, fiind afişat pe pagina de internet a M.A.I. la data de 11.05.2023.

7.2 Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în 
urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi 
securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secţiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act
normativ

8.1 Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. r^-ri 11^

8.2 Alte informaţii
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

JU/ 'o
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Faţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru modificarea şi 
completarea unor acte normative în domeniul străinilor, pe care îl supunem Parlamentului spre 
adoptare, cu procedura de urgenţă prevăzută de art. 76 alin. (3) din Constituţia României, 
republicată.



Biroul permanent al Senatului
5^ .1 2-- 4®. lozăIBp _J TABEL COMPARATIV

proiect
Lege pentru modifîcarea completarea umor acte normative în domeniul străinilor

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România
In considerarea Hotărârii Curţii 
de Justiţie a Uniunii Europene în 
cauza C-380/18, potrivit căreia 
„nu orice referire a legiuitorului 
Uniunii la noţiunea de 
ameninţare pentru ordinea 
publică trebuie să fie în mod 
necesar înţeleasă ca făcând 
trimitere în mod exclusiv la un 
comportament individual care 
reprezintă o ameninţare reală, 
prezentă şi suficient de gravă la 
adresa unui interes fundamental 
al societăţii statului membru în 
cauză' (considerentul 31 - C- 
380/2018). Un astfel de nivel de 
exigenţă este reţinut în 
jurisprudenţa Curţii cu privire la 
cetăţenii Uniunii care şi-au 
exercitat dreptul la liberă 
circulaţie şi anumiţi membri ai 
familiei acestora, categorii de 
cetăţeni al căror regim juridic 
este reglementat în cuprinsul 
OUG nr. 102/2005 privind libera 
circulaţie pe teritoriul României 
a cetăţenilor statelor membre ale 
Uniunii Europene, ^^ăţîSăîr 
Economic European^ 
cetăţenilor Confederâţiei.
Elveţiene. _______

1. Alt. 6
„Condiţii cu privire la intrarea străinilor 
(1) Intrarea pe teritoriul României poate fi 
permisă străinilor care îndeplinesc următoarele 
condiţii:
h) nu sunt semnalaţi de autorităţile' competente 
eă—prezintă un pericol pentru apărarea şi 
securitatea naţională, ordinea şi sănătatea 
publică;”

La articolul 6 alineatul (1), litera h) se modifică şi va 
avea următorul! cuprins:

h) nu prezintă pericol penUii apărarea şi securitatea 
naţională, ordinea şi sănătatea publică.”



7 Astfel, Curtea reţine faptul că, 
„prin urmare, este necesar, pentru 
a preciza sfera de aplicare a 
noţiunii de ameninţare pentru 
ordinea publică, în sensul 
articolului 6 alineatul (1) litera e) 
din Codul frontierelor Schengen, 
să şe ţină seama de termenii 
acestei dispoziţii, de contextul 
său şi de obiective.le urmărite de 
legislaţia din care face parte/' (a 
se vedea considerentul 33 - C- 
380/2018)
Ca atare, este necesar ca, atunci 
când
concordante, obiective şi precise, 
care permit să se suspecteze că 
un resortisant al unei ţări terţe a 
săvârşit o infracţiune (a se vedea 
considerentele 48 şi 49 - C- 
380/18), organele statului să 
poată, atunci când infracţiunea 
prezintă o gravitate suficientă, 
având în vedere natura sa şi 
pedeapsa aplicabilă, să ia 
măsura încetării imediată a 
şederii acestui resortisant pe 
teritoriul statului membru.

' jfti-

există elemente

Relativ la faptul că astfel de 
practici trebuie să fie conforme 
cu principiul proporţional ităţii, 
care constituie un principiu 
general al dreptului Uniunii şi nu 
trebuie să depăşească ceea ce este
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necesar pentru a proteja ordinea 
publică (a se vedea considerentul 

C-380/20Î8), este de 
menţionat că. legislaţia română 
reglementează acest aspect la art. 
77 alin. (6) din OuG nr. 
194/2002, 
modificările 
ulterioare.
Cu toate că Hotărârea Curţii de 
Justiţie a Uniunii Europene în 
cauza C-380/18 se refera la 
cetăţenii aflaţi în situaţia
prevăzută la ârt. 6 alin. (1) lit. e) 
din Codul frontierelor Schengen 
exceptaţi de la obligativitatea 
obţinerii vizei de intrare, în 
cuprinsul deciziei, Curtea se 
referă inclusiv la situaţia
cetăţenilor aflaţii în sfera de
reglementare a unor directive 
europene privind drepturi de 
şedere temporară, cum este 
cazul considerentului 32, care 
face referire Ia Directiva 
2004/114/CE a Consiliului din 
13 decembrie 2004 privind 
condiţiile de admisie a
resortisanţilor ţărilor terţe pentru 
studii, schimb de elevi, formare 
profesională neremunerată sau 
servicii de voluntariat, ^s-Jn 
care sfera de apîicffre gdidtărârll 
include beneficiarii (fr^t^tuiji'f 

\î^ afîimWh

47

republicată, cu 
şi completările

şedere temporară li 
scopuri. z



ţi - ii r(p/ 5
Referitor la beneficiarii-dreptului 
de şedere temporară pentru 
reîntregirea 
beneficiarii dreptului de şedere 
pe termen lung pe teritoriul 
României, este de precizat că 
aceste categorii sunt protejate de 
prevederi legale care^ impun 
interpretarea restrictivă a noţiunii 
de ameninţare la ordinea publică, 
raportându-se la condamnări 
definitive de către instanţele de 
judecată, pentru săvârşirea de 
infracţiuni, la 3\ respectiv 5 ani.

e
familiei/ on

Reducerea termenelor are ca 
temei nevoia cunoaşterii timpurii 
a situaţiei străinilor pe teritoriul 
României, Cu precădere în 
actualul context geopolitic.

La articolul 13, alineatele (4) şi (6) se modifică şi vor 
avea următorul cuprins:

2. Alt. 13

(4) Declaraţiile prevăzute la alin. (1) se fac în 
termen de 30 de zile, iar cele prevăzute la alin. 
(3), în termen de 48 de ore.

(4) Declaraţiile prevăzute la alin. (1) se fac în tej-men de 
JO zile, iar cele prevăzute la alin. (3), în termen de 48 de 
ore.”

(6) Entităţile-gazdă sunt obligate să infonneze 
formaţiunea teritorială a Inspectoratului 
General pentru Imigrări cu privire la încetarea 
sau suspendarea raportului juridic cu străinul, în 
termen de 30 de zile de la data producerii 
evenimentului. ”

„(6) Entităţile-gazdă sunt obligate să informeze 
formaţiunea teriltorială a Inspectoratului General pentru 
Imigrări cu priviire la încetarea sau suspewdarea raportului 
juridic cu străinul, în termen de 10 zile de la data 
producerii eveniitnentului.”

In ceea ce priveşte alin. (5), 
prelungirea termenului de la 60 la 
180 de zile se impune întrucât, de 
cele mai multe ori, 60 de zile nu 
sunt
îndeplinirea tuturor procedurilor

La articolul 44'‘, alineatul (5) se modifică şi va avea
următorul cuprins:

Art. 44^3.

(5) Străinul poate solicita viza de lungă şedere pentru 
detaşare în termien de 180 de zile de la data obţinerii 
avizului de detaişare de către beneficiarul prestării de

(5) Străinul poate solicita viza de lungă şedere 
pentru detaşare în termen de 60 de zile de la data 
obţinerii avizului de detaşare de către

suficiente pentru

Pragul se stabileşte prin proiectul de act normativ.
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beneficiarul prestării de servicii. Viza se aprobă 
de Centrul Naţional de Vize, în termen de 10 
zile de la data depunerii cererii de eliberare a 
vizei, fără a mai fi necesară obţinerea avizului 
prevăzut la art. 30 alin. (7). ”

servicii. Viza se soluţionează de Centrul Naţional de 
Vize, în termen de 20 de zile de la data depuneri i cererii 
de eliberare a vizei, fără a mai fi necesară obţinerea 
avizului prevăzuit la art. 30 alin. (7).”

administrative, în special pentru 
lucrătorii provenind din regiunea 
Asia.
Corespondenţa în sine durează un 
timp îndelungat până să sosească, 
iar lucrătorii au nevoie de timp 
pentru depunerea documentelor 
la reprezentanţa diplomatică a 
României, aşa încât termenul de 
60 de zile reprezintă adesea o 
presiune nejustificată. De 
asemenea, la stabilirea 
termenului de 180 de zile a fost 
avută în vedere o propunere 
formulată de societatea civilă în 
maija procedurii de consultare 
publică derutată potrivit Legii 
nr.52/2003.

4. Art. 46 La articolul 46 alineatul (1), partea introductivă se 
modifică şi va avea următorul cuprins:
„(1) Sponsorul posesor al unui permis de şedere 
temporară valabil un an, al unei Cărţi ailbastre a UE, al 
unui pennis ICT, al unui pennis «mobile ICT», al unui 
permis de şedere pe termen lung sau beneficiar al 
statutului! de refijgiat ori al protecţiei subsidiare, precum 
şi străinul soîiciiant al primei Cărţi albastre a UE, poate 
solicita reîntregirea familiei pentru:

Modificarea propusă asigură 
transpunerea 
2021/1883 
European şi a Consiliului din 
20 octombrie 
condiţiile de intrare şi de şedere a 
resortisanţilor ţărilor terţe pentru 
ocuparea unor locuri db muncă 
înalt calificate şi de abrogare a 
Directivei 
Consiliului.

Directivei
„(1) Sponsorul posesor al unui permis de şedere 
temporară valabil un an, al unei Cărţi albastre a 
UE, al unui permis ICT, al unui permis «mobile 
ICT», al unui permis de şedere pe termen lung 
sau beneficiar al statutului de refugiat ori al 
protecţiei subsidiare poate solicita reîntregirea 
familiei pentru:

a Parlamentului

privind2G21

2009/50/CE a

5. Modificarea propusă asigură 
transpunerea 
2021/1883 a Parlamentului, 
European şi a Consiliului^^^^^^^

La articolul 46, după alineatul (6) se introduce un nou 
alineat, alin.(6'}, cu următorul cuprins: Directivei

(6') Prin excepţiie de la prevederile alin.(l), reîntregirea 
familiei poate fi solicitată simultan cu depunerea cererii 
de eliberare a Cărţii albastre a UE, cu prezentarea 
documentelor prevăzute la alin. (7) lit. a), b), d), e), g) şi

V
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h) Soluţionarea cererii de reîntregirea familiei se va face 
în aceiaşi timp cu soluţionarea cererii pentru eliberarea 
Cărţii Albastre a UE.”

Modificarea propusă asigură 
Directivei 

Parlamentului

La articolul 46 alineatul (7), litera c) se modifică şi va 
avea următorul cuprins:

Art. 46
transpunerea 
2021/1883 a(7) Cererea-tip se depune la formaţiunea 

teritorială a Oficiului Român pentru Imigrări pe 
a cărei rază solicitantul locuieşte în mod legal şi 
va fi însoţită de următoarele documente:

European şi a Consiliului

c) copia documentului care atestă dreptul de şedere pe 
teritoriul României, cu excepţia situaţiei în care cererea 
de reîntregire a familiei este depusă simultan cu cererea 
de eliberare a primei Cărţi albastre a UE a sponsorului ''

c) copia documentului care atestă dreptul de 
şedere pe teritoriul României;”

La articolul 46 alineatul (9), literele c) şi d) se modifîcă 
şi vor avea următorul cuprins:

Modificarea lit.c) asigură 
claritate textului, având nn vedere 
faptul că termenul de soluţionare 
a cererii pentru aprobarea 
reîntregirii familiei este de 
maximum 3 luni.

Art. 467.

„(9) Cererea se aprobă în cazul îndeplinirii 
următoarelor condiţii:
c) solicitantul să posede mijloace de întreţinere, 
pe lângă cele necesare pentru propria întreţinere 
potrivit legii, în cuantum corespunzător 
salariului de bază minim brut pe ţară garantat în 
plată pentru fiecare membru de familie;
d) persoana pentru care se solicită reîntregirea 
familiei îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 
6 alin. (1) lit. a), e) şi h). ”

c) solicitantul să posede mijloace de întreţinere, pe lângă 
cele necesare pentru propria întreţinere potrivit legii, în 
cuantum corespunzător salariului de bază minim brut pe 
ţară garantat în plată pentru frecare membru de familie, 
pentru o perioadă de 3 luni;
d) persoana pentru care se solicită reîirtregirea familiei 
îndeplineşte condiţiile de intrare prevăzute la ari. 6 alin. 
(l)lit.a),.e),gjţii h);”

Modificarea lit.d) are în vedere 
asigurarea concordanţei cu 
prevederile art.30 alin.(8) din 
OuG 194/2002, republicată, cu 
modificările şi completările 
ulterioare.

La articolul 46, după alineatul (11) se introduc patru 
noi alineate, alinaucu următorul cuprins:
„(11') Dacă este necesar, sponsorul poate fi chemat la 
interviu. Neprezentarea la interviu poate constitui motiv 
de respingere a cererii, cu excepţia cazurilor în care 
solicitantul face dovada că neprezentarea se datorează 
unor motive independente de voinţa acestuia.
(11^) în cazul în care informaţiile sau documentele 
furnizate, pe care se întemeiază cerere^i, sunt 
necorespunzătoare sau incomplete. Inspectoratul General

Completarea propusă asigură 
Directivei 

Parlamentului

8.
transpunerea 
2021/1883 a
European şi a Consiliului.
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pentru Imigrări îl comunică solicitantului informaţiile 
suplimentare cerute şi stabileşte un termen nîzonabil 
pentru trimiterea acestora, dar nu mai mmilt de 30 de zile. 
Termenul prevăizut la alin. (.11) se suspendă până la 
primirea de către Inspectoratul General pentru Imigrări a 
informaţiilor sau a documentelor suplin>entare necesare. 
(IP) Dacă nu au fost furnizate informaţiile sau 
documentele sujplamentare în termenul prevăzut la alin. 
(1P), cererea potate fi respinsă.
(11'*) Prin excepţie de la alin. (îl), cererea de remtregire 
a familiei depus.ă simultan cu cererea de eliberare a 
primei Cărţi albastre a UE a sponsorului, se soluţionează 
în aceiaşi timp cu aceasta.”
La articolul 50 alineatul (2), literele a) şi b) se modifică 
şi vor avea urmiăitorul cuprins:

9. Alt. 50
Condiţii de prelungire a dreptului de şedere 
temporară
„(2) Dreptul de şedere temporară în România se 
poate prelungi succesiv pentru perioade de până 
la un an, numai dacă:
a) sunt îndeplinite în continuare condiţiile cu 
privire la intrarea în România, prevăzute Ia art. 
6 alin. (1) lit. c) şi e)

A se vedea pct. 1.

„a) sunt îndeplinite în continuare condiţiile cu privire la 
intrarea în România, prevăzute la art. 6 alin. (1) lit. c), e)
%\h);
b) nu a intervenit, pe perioada şededi în România, 
vreunul dintre motivele de nepermitere a intrării 
prevăzute la art. 8 alin. (1) lit. b)-d) şi alin. (2), lit.b)-c);

b) nu a intervenit, pe perioada şederii în 
România, vreunul dintre motivele de 
nepermitere a intrării prevăzute la art. 8 alin. (1) 
lit. b)-d) şi alin. (2);

Prin propunerea de modificare a 
art.50 alin.(2) lit.a) care se referă 
la indicarea inclusiv a art.6

La articolul 50 alineatul (2), litera a') se abrogă.10. Art.50

a’) nu sunt semnalaţi de autorităţile competente 
că prezintă un pericol pentru apărarea şi 
securitatea naţională ori sănătatea publică;

alin.(l) lit.h) se preia condiţia de 
a nu constitui o ameninţare 
pentru apărarea şi secmit^ra^ 
naţională, ordinea şi /^|ţat6ai/ 
publică. [( ^



^ I %/•:

£ ;
Completarea art.51) alinj( 1) cu un 
nou alineat, instituie obligaţia în 
sarcina membrilor de familie ai 
străinului prevăzut la art. 56 ^ 
alin. (3) din ordonanţa de 
urgenţă, de a solicita prelungirea 
dreptului de şedere în termen de 
cel mult o lună de la intrarea în 
România (completarea asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului).

La articolul 51, după alineatul (1) se introduce un nou 
alineat, alin. (1’), cu următorul cuprins:

5-
\i.'o

(1 ^) Membrii de familie ai străinului prevăzut la art. 56'* 
alin. (4), au obligaţia de a solicita prelungirea dreptului 
de şedere în termen de cel mult o lună de la intrarea în 
România.

Modificarea are în vedere 
eliminarea disfuncţionalităţilor 
întâlnite în activitatea pi’actică, în 
situaţiile în care străinilor nu li se 
deschid conturi bancare în 
România
independente de voinţa lor.

La articolul 51, alineatele (3) şi (8) se modifică şi vor 
avea următorul cuprins:

12. Art. 51

(3) Dovada mijloacelor de întreţinere poate fi fiicută cu 
adeverinţă de salariu, talon de pensie, declaraţie privind 
impozitul pe venitiil global, extras de cont bancar ori alte 
documente echi’\/alente. La prima prelungire a dreptului 
de şedere temporară, în situaţia în care extrasul de cont 
este eliberat de o instituţie bancară din ţara de origine 
sau de reşedinţă a străinului, moneda contului trebuie să 
fie convertibilă în România.

(3) Dovada mijloacelor de întreţinere poate fi 
făcută cu adeverinţă de salariu, talon de pensie, 
declaraţie privind impozitul pe venitul global, 
extras de cont bancar ori alte documente 
echivalente.

din motive

Modificarea art.51 alin.(8) 
vizează menţionarea situaţiei 
depunerii cererii de prelungire a 
dreptului de şedere formulată de 
posesorul Cărţii albastre a UE 
obţinute într-un alt stat membru 
simultan cu cererile de prelungire 
a dreptului de şedere formulate 
de membrii de familie aii acestuia

asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului)._____

(8) Cererea de prelungire a dreptului de şedere formulată 
de posesorul Căiţii albastre a UE obţinute într-un alt stat 
membru depusă simultan cu cererile de prelungire a 
dreptului de şedere formulate de membrii de familie ai 
acestuia, se soluţionează în acelaşi timp.”

(8) Cererea de prelungire a dreptului de şedere 
formulată de posesorul Cărţii albastre a UE 
obţinute într-un alt stat membru se soluţionează 
în termen de 15 zile de la data primirii cererii.”

(modificarea

l
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La articolul 51, după alineatul (4^) se introduce un 
nou alineat, alin. (4^), cu următorul cuprins:

13. Modificarea 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului

asigură

(4^) Străinului aflat în perioada de şedere legală pe 
teritoriul României la data depunerii cererii i se menţine 
dreptul de şedere până la data soluţionării acesteia.

14. Art. 56 La articolul 56,, alineatele (1), (6) şi (7) se modifică şi 
vor avea următorul cuprins::
„(1) Străinilor intraţi în România în scopul încadrării în 
muncă li se prellimgeşte dreptul de şedere temporară în 
scop de muncă dacă prezintă contractul individual de 
muncă cu normă întreagă, înregistrat în registrul general 
de evidenţă a sallanaţilor, din care rezultă că salariul este 
cel puţin la nivelul salariului de baza minim brut pe ţară 
garantat în plată. In cazul lucrătorilor înalt calificaţi, 
salariul trebuie să fie la nivelul de cel puţin câştigul 
salarial mediu birut.

asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului

Modificarea

„(1) Străinilor intraţi în România în scopul 
încadrării în muncă li se prelungeşte dreptul de 
şedere temporară în scop de muncă dacă 
prezintă contractul individual de muncă cu 
normă întreagă, înregistrat în registrul general 
de evidenţă a salariaţilor, din care rezultă că 
salariul este cel puţin la nivelul salariului de 
bază minim brut pe ţară garantat în plată. în 
cazul lucrătorilor înalt calificaţi, salariul trebuie 
să fie la nivelul de cel puţin două ori câştigul 
salarial mediu brut.

Prin modificarea 
propusă, 
uniformizarea volumului de 
cereri depuse la nivelul fiecărei 
structuri teritoriale pentru 
imigrări, având ca şi consecinţă 
directă reducerea timpului de 
aşteptare. Totodată, având în 
vedere
permisului de şedere pentru 
lucrătorii înalt calificaţi a fost 
propus pentru emitere până la 3 
ani, considerăm oportună 
modificarea terra^niilui.^ de 
valabilitate a

alin.(6),
asigură(6) Dreptul de işedere temporară în scop de muncă se 

prelungeşte în condiţiile alin. (1) sau (4) pentru o 
perioadă egală cu perioada de‘valabilitate a contractului 
de muncă, dar niu mai mult de 2 ani.

se

(6) Dreptul de şedere temporară în scop de 
muncă se prelungeşte în condiţiile alin. (1) sau 
(4) pentru o perioadă egală cu perioada de 
valabilitate a contractului de muncă, dar nu 
mai mult de un an.

valabilitateacă

/ Unic
până la perioada ^menţionată rin 
propunere. \^'

iţ t -
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Majorarea perioadei de 2 ani 
(prevăzută în prezent pentru 
prelungirea dreptului de şedere 
temporară în scop de muncă a 
străinilor 
calificaţi), la 3 ani, asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

£ \]

Străinilor, lucrători înalt calificaţi, li se 
prelungeşte dreptul de şedere temporară în scop 
de muncă în condiţiile alin. (1) sau (4) pentru o 
perioadă egală cu perioada de valabilitate a 
contractului de muncă plus 3 luni, dar nu mai 
mult de 2 ani.

'lî^
5 ir

(7) Străinilor, lucrători înalt calificaţi, li se prelungeşte 
dreptul de şedere temporară în scop» de mimcă în 
condiţiile alin. (1) sau (4) pentru o perioadă egală cu 
perioada de valabilitate a contraclului die muncă plus 3 
luni, dar nu mai mult de 3 ani.

luci^tori înalt

La articolul 56, după alineatul (9') se introduce un
nou alineat, alin. (9^), cu următorul cuprins:

Completarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

15.

(9^) Dacă la depunerea cererii de eliberare a Cărţii 
albastre a UE, sau pe perioada valabilităţii acesteia, 
Inspectoratul General pentru Imigrări constată că nu mai 
este îndeplinită condiţia prevăzută la art. 50 alin. (2) lit. 
g) din cauze neimputabile străinului. Inspectoratul 
General pentru llmigrări informează în scris străinul în 
cauză cu privire la obligaţia acestuia ca, îh termen de 180 
de zile de la data primirii informării, să-şi reglementeze 
situaţia cu actualul angajator sau să identifice un nou 
angajator:

Completarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

La articolul 56 alineatul (10), după litera c) se 
introduce o nouă literă, lit. d), cu următorul cuprins:

16.

F
1 d) străinii, beneficiari ai protecţiei internaţionale, precum 

şi membrii de familie ai cetăţenilor Uniunii Europene, 
Spaţiului Economic European ori ai Confederaţiei 
Elveţiene: care îşi exercită dreptul la libera circulaţie, în 
calitate de lucrători înalt calificaţi."_________________

i

>
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Având în vedere includerea 
normei la art. 56^ alin. (6) propus 
a fi introdus prin proiect, 
păstrarea alin.(12) nu se mai 
justifică.

Art.5617. La articolul 56, alineatul (12) se abrogă.

(12) Aprobarea sau respingerea cererii de 
eliberare a Cărţii albastre a UE se comunică de 
către Inspectoratul General pentru Imigrări, în 
scris, primului stat membru, în termen de 30 de 
zile de la data deciziei, atunci când România 
este al doilea stat membru.”

După articolul 56^ se introduce un nou articol, art. 
56^ cu următorul cuprins:
„Art.56^
Dreptul de şedere temporară în scop de muncă în calitate 
de lucrător înalt calificat în cadrul unei mobilităţi
(1) Străinul care deţine o Carte albastră a UE, valabilă, 
eliberată de un stat membru care aplică integral acquis-ul 
Schengen poate intra şi rămâne în România, în vederea 
desfăşurării uneii activităţi economice, pentru o perioadă 
de 90 de zile în orice perioadă de 180 de zile, situaţie 
denumită' mobiliitate pe ternien scurt, fără a fi necesară 
obligaţia deţinerii avizului de angajare eliberat în 
condiţiile legislaiţtei speciale privind încadrarea în muncă 
şi detaşarea străiinîlor pe teritoriul României.
(2) Străinul care deţine o Carte albastră a UB, valabilă, 
eliberată de un stat membru care nu aplică integral 
acquis-ul Schengen, are dreptul de intrare şi de şedere în 
scopul desfăşurării unei activităţi economice timp de 
maximum 90 de zile în orice perioadă d!e 180 do zile pe 
baza Cărţii albasrtre a UE şi a unui document de călătorie 
valabil, fără a fi necesară obligaţia deţinerii avizului de 
angajare eliberai! în condiţiile legislaţiei speciale privind 
încadrarea în muncă şi detaşarea străinilor pe teritoriul 
României.
(3) Prin activitailc: economică în sensul alin. (1) şi (2) se 
înţelege o activiitale temporară legată direct de interesele 
comerciale ale angajatorului şi de sarcinile profesionale 
ale posesorului Cărţii albastre a UE pe baza contractului

18. Completarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

ys
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de muncă în pritmuî stat membru, inclusiv participarea la
întâlniri de afaceri interne sau externe, participarea la 
conferinţe sau seminare, negocierea de acorduri 
comerciale, efectuarea de activităţi de vânzare sau de 
marketing, explorarea oportunităţilor de afaceri sau 
participarea la activităţi de instruire şi pregătire.
(4) După 12 lunii de şedere legală în primul statanembru 
sau după 6 luni dle şedere legală în al doil'ea stat membru, 
ca posesor de Carte albastră a UE, străinul are dreptul să 
intre, să îşi stabilească reşedinţa şi să lucreze în România, 
în vederea ocupiirii unui loc de muncă ftialt calificat pe 
baza Cărţii albastre a UE, şi a unui document de călătorie 
valabil, fără a fi necesară obligaţia deţinerii avizului de 
angajare eliberat; în condiţiile legislaţiei speciale privind 
încadrarea în mînncă şi detaşarea străinilor pe teritoriul 
României. în termen de cel mult o lună de la intrarea în 
România, străinul are obligaţia de a solicita eliberarea 
unei Cărţi albastre a UE.
(5) Străinului prevăzut la alin. (4) i se prelungeşte dreptul 
de şedere temporară în scop de muncă în calitate de 
lucrător înalt calificat în cadhil mobilităţii pe termen 
lung, dacă prezintă:
a) Cartea albastră a UE, valabilă;
b) contractul individual de muncă cu normă întreagă, 
înregistrat în registrul general de evidenţă a salariaţilor, 
valabil cel puţin 6 luni, din care rezultă că salariul este 
cel puţin Ia nivelul câştigului salariat mediu brut;
c) documentul de recunoaştere a studiilor, eliberat de 
Ministerul Educaţiei, în condiţiile prevăzute de legislaţia 
în domeniu, sau diploma de studii/certifîcatul de 
calificare eliberată/eliberat de unităţi/instituţii de 
învăţământ acreditate în România, care fac dovada 
calificării din învăţământul superior, atât în cazul 
profesiilor reglementate, cât şi în cazul profesiilor 
nereglementate.

12



(6) Aprobarea sam respingerea cererii deeliberare a Cărţii 
albastre a UE se comunică de către Inspectoratul General 
pentru Imigrări, în scris, primului stat membru, în termen 
de 30 de zile de la data deciziei, atunci când Romfmia este 
al doilea stat membru, împreună cu motivele pentru 
respingerea cererii, dacă este cazul.”

19. Art. 62 La articolul 62 alineatul (l) litera a), punctul (iv) se 
modifică şi va an'ea următorul cuprins::

Potrivit art. 62 alin. (5) din OuG 
nr. 194/2002, republicată, cu 
modificările şi completările 
ulterioare, dreptul de şedere 
temporară se prelungeşte 
individual, pentru fiecare 
membru de familie, pe aceeaşi 
perioadă pentru care i s-a acordat 
dreptul de şedere sponsorului. 
Soţului/soţiei şi membrilor de 
familie ai unui cetăţean român 
sau ai sponsorului titular al unui 
drept de şedere pe termen lung, li 
se poate prelungi dreptul de 
şedere temporară pentru perioade 
de până la 5 ani.
însă, actul normativ în forma 
actuală, nu prevede pe ce 
perioadă este necesar a se face 
dovada deţinerii mijloacelor de 
întreţinere.
Astfel, pentru claritatea normei 
legale, apreciem oportună 
stabilirea unei perioade de timp 
pentru care să se facă dovada 
deţinerii mijloacelor de 
întreţinere.

„(1) Străinilor intraţi în România în 
conformitate cu prevederile art. 46, cu excepţia 
persoanelor prevăzute la art. 46 alin. (16), li se 
poate prelungi dreptul de şedere, astfel: 
a) pentru soţul/soţia sponsorului, dacă:

(iv) fac dovada deţinerii mijloacelor de 
întreţinere cel puţin la nivelul salariului de bază 
minim brut pe ţară garantat în plată;”

(iv) fac dovada dbţinerii mijloacelor de întreţiiuere cel 
puţin la nivelul salariului de bază minim brut pe ţară 
garantat în plată, lunar, pentru perioada pentru care se 
solicită prelungirea sau, după'caz, penti‘u o perioadă de 
cel puţin 12 luni^ dacă sponsorul este titularul unui drept 
de şedere pe termen lung ori al unui drept dc şedere 
temporară acordat pe o perioadă mai mare de 1 any

Modificarea ^
transpunerea j

20. Art. 62
„(1) Străinilor intraţi în România în 
conformitate cu prevederile art. 46, cu excepţia

La articolul 62 alineatul (1) litera b), punctul (iii) se 
modifică şi va aivea următorul cuprins::

//
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2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

jiersoanelor prevăzute la art. 46 alin. (16), li se 
ypoate prelungi dreptul de şedere, astfel:

b) pentru ceilalţi membri de familie ai 
sponsorului, dacă:

(iii) fac dovada deţinerii mijloacelor de 
întreţinere cel puţin la nivelul salariului de bază 
minim brut pe ţară garantat în plată.”

(iii) fac dovada deţinerii mijlbacelor de întreţinere cel 
puţin la nivelul salariului de bază minim brut pe ţară 
garantat în platăi lunar, pentru perioada pentru care se 
solicită prelungirea, sau după caz, pentru o perioadă de 
cel puţin 12 luni, dacă sponsorul este titularul nriui drept 
de şedere pe termen lung ori al unui drept de şedere 
temporară acordat pe o perioadă mai mare de I onT

Introducerea acestor condiţii 
inclusiv la prelungirea dreptului 
de şedere sunt concepute a 
asigura egalitate de tratament 
pentru străinii. care nu parcurg 
etapa de admisie în scopul 
reîntregirii

La articolul 62 alineatul (1)1 litera b), după punctul 
(iii) se introduc 3 noi puncte, pct. (iv) - (vi), cu 
următorul cuprins:

21.

(iv) jn cazul membrilor de familie prevăzuţi la art. 46 
alin.(l) lit. c) şi d), dacă prezintă consimţămlintul în 
forma autentică al-celuilalt titular al drepturilor părinteşti, 
cu privire la obţinerea dreptului de şedere temporară pe 
teritoriul României;
(v) în cazul membrilor de familie prevăzuţi la art. 46 
alin.(2) lit. a), dacă prezintă documente justificative că nu 
se pot întreţine singuri şi nu se bucură de sprijin familial 
adecvat în ţara de origine;
(vi) în cazul membrilor de familie prevăzuţi la art. 46 
alin.(2) lit. b), dacă prezintă certificat medical de 
încadrare «într-un grad de handicap, emis în ţara de 
origine, ori alte documente medicale echivalente.”

(spre
exemplu străinii exoneraţi de la 
obligativitatea deţinerii vizei de 
lungă şedere sau care fac parte 
din categoria celor pentru care 
este interzisă îndepărtarea).

familiei

La articolul 62^ alineatul (3*) se modafică şi va avea 
următorul cuprins:

Modificarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

Art. 6222.

(3') Dacă după 12 luni de şedere legală în primul stat 
niembru ca posesor de Carte albastră a/ UE străinul se 
mută în România în vederea ocupării unui loc de muncă

(3’) Dacă după 18 luni de şedere legală în 
primul stat membru ca posesor de Carte albastră 
a UE străinul se mută în România în vederea

14



ocupării unui !oc de muncă înalt calificat, 
membrilor de familie ai acestuia care solicită 
reîntregirea li se poate prelungi dreptul de 
şedere conform prevederilor alin. (1), cu 
obligaţia de a prezenta şi permisul de şedere 
eliberat de primul stat membru.”

înalt calificat, membrilor de familie ai acestuia care 
solicită reîntregirea li se poate prelungi dreptul de şedere 
conform prevederilor alin. (1), cu obligaţia de aprezenta 
şi permisul de şedere eliberat de primul stat membru.”

La articolul 67, alineatul (iC) se modSfică şi va avea 
următorul cuprins:
„(1) Străinilor iintraţi în România în scopul deslaşurării 
de activităţi de cercetare ştiinţifică li se prelungeşte 
dreptul de şedeire temporară dacă prezintă următoarele 
documente:
(i) acordul de jjrimire încheiat cu entitatea-gazdă din 
România şi aviait de către Ministerul Cercetării, Inovării 
şi Digitallizării.
(ii) dovada deţinerii mijloacelor de întreţinere, în 
cuantum de cel puţin salariul de bază minim brut. pe ţară 
garantat în plata pentru o perioadă de cel puţin 6 luni.

23. Alt. 67 Potrivit art. 7 (cu denumirea 
„Condiţii generale”) alin. 1 lit. e) 
şi alin. (3) din Directiva (UE) 
2016/801 privind condiţiile de 
intrare şi de şedere a 
resortisanţilor ţărilor terţe 
pentru cercetare, studii, formare 
profesională, servicii de 
voluntariat, programe de schimb 
de elevi sau proiecte 
educaţionale şi muncă au pair, 
„(1) în ceea ce priveşte admisia 
unui resortisant al unei ţări terţe 
în temeiul prezentei directive, 
solicitantul:[.^.]

„(1) Străinilor intraţi în România în scopul 
desfăşurării de activităţi de cercetare ştiinţifică 
li se prelungeşte dreptul de şedere temporară 
dacă prezintă acordul de primire avizat de 
Ministerul Cercetării şi Inovării.

•

prezintă
dovezile solicitaite de statul
membru în cauză care să probeze 
faptul că pe durata şederii 
planificate resortisantul ţării terţe 
va dispune de suficiente resurse 
pentru a-şi acoperi cheltuielile de 
întreţinere fără a recurge la 
sistemul de asistenţă socială al 
statului membru, precum şi 
costurile de întoarcere in ţara de 
origine. Evalimea=:-^ficienţei

p®
examinareâriii^ividîială^'^^azului 
şi ţine sea(n^d^^ursdle care

; din

resurselor

provin.
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acordarea unei subvenţii sau a 
unor burse, dintr-un contract de 
muncă valabil, dintr-o ofertă 
fermă de angajare sau dintr-un 
angajament financiar din partea 
unei organizaţii de programe de 
schimb de elevi, a unei entităţi 
care găzduieşte stagiari, a unei 
organizaţii de programe de 
servicii de voluntariat, a unei 
familii gazdă sau din partea unei 
organizaţii de plasare a 
lucitorilor au pair.
[...], (3) Statele membre pot 
indica o sumă de referinţă pe care 
o consideră ca reprezentând 
„resurse suficiente”, astfel cum 
se menţionează la alineatul (1) 
litera (e). Evaluarea suficienţei 
resurselor se bazează pe o 

individuală

ya

examinare 
cazului.”
Condiţia privind deţinerea 
mijloacelor de întreţinere a fost 
introdusă doar la art. 6V alin.(7) 
din OuG , nr. 194/2002, 
republicată, cu modificările şi 
completările 
(cercetător ^ mobilitate pe 
termen lung), prin Legea 
nr.247/2018, însă nu a fost 
prevăzută şi la art. 67 alin. (I)din 
ordonanţa de urgenţă, aspect care 
este oportun a fi corectat, pentru 
claritate.

a

ulterioare
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24. Art. 71 Modificarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului

La articolul 71 alineatul (5), partea introductivă se 
modificâi şi va aivea următorul cuprins:

(5) Dreptul de şedere pe termen lung se acordă 
posesorilor de Carte albastră a UE care au avut 
un drept de şedere continuă pe teritoriul statelor 
membre ale Uniunii Europene, ale Spaţiului 
Economic European sau al Confederaţiei 
Elveţiene, în ultimii 5 ani anteriori depunerii 
cererii, în calitate de posesor al Cărţii alba.stre a 
UE, din care drept de şedere continuă în ultimii 
2 ani dinaintea datei de depunere a cererii în 
cauză, ca posesor al Cărţii albastre a UE, pe 
teritoriul României, dacă îndeplinesc cumulativ 
următoarele condiţii:

(5) Dreptul de şedere pe termen lung se acordă 
posesorilor de Carte albastră a UE care .au avut un drept 
de şedere legală şi continuă pe teritoriul statelor membre 
ale Uniunii Europene, ale Spaţiului Economic European 
sau al Confedenaţiiei Elveţiene, în ultinui 5 ani anteriori 
depunerii cereriii, în calitate de posesor al Cărţii albastre 
a UE, al unui drept de şedere ca cercetător, ca student 
sau ca beneficiar de protecţie internaţională pe teritoriul 
statelor membre, din care drept de şedere continuă în 
ultimii 2 ani dinaintea datei de depunere a cererii în 
cauză, ca posesor al Cărţii albastre a UE, pe teritoriul 
României, dacă îndeplinesc cumulaJliv următoarele 
condiţii:

25. Alt. 71
„(1) Dreptul de şedere pe termen lung se acordă 
străinilor prevăzuţi la art. 70 alin. (1), dacă 
îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii:

Pentru claritatea normei legale, 
apreciem oportună stabilirea unei 
perioade de timp pentru care să se 
facă dovada deţinerii mijloacelor 
de întreţinere..

La articolul 71 ^aiineatul (1), litera b) se modifîică şi va 
avea următorul! cuprins:

b) fac dovada deţinerii mijloacelor de 
întreţinere la nivelul salariului de bază minim 
brut pe ţară garantat în plată, cu excepţia 
străinilor membri de familie ai cetăţenilor 
români;”

b) fac dovada deţinerii mijloacelor db întreţinere la 
nivelul salariului de bază minim brut pe ţară gairantat în 
plată, pe o perioadă de cel puţin 12 luni, cu excepţia 
străinilormembri -de familie ai cetăţenilor români;”

26. La articolul 71 alineatul (5), literele c) şi g) se modifică 
şi vor avea urnnătorul cuprins:

Art. 71
„(5) Dreptul de şedere pe termen lung se acordă 
posesorilor de Carte albastră a UE care au avut 
un drept de şedere continuă pe teritoriul statelor 
membre ale Uniunii Europene, ale Spaţiului 
Economic European sau al Confederaţiei 
Elveţiene, în ultimii 5 ani anteriori depunerii 
cererii, în calitate de posesor al Cărţii albastre a 
UE, din care drept de şedere continuă în ultimii

Modificarea art.71 alin.(5) lit.c) 
din OuG nr. 194/2002, propusă, 
asigură transpunerea Directivei 
(UE) 2021/1883 a parlamentului 
European şi a^nsîîi^lQi]^

'' -y -
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s"

i‘2lfani dinaintea datei de depunere a cererii în 
_^]-î^^*>c/âuză, ca posesor al Cărţii albastre a UE, pe 

^ritoriul României, dacă îndeplinesc cumulativ 
următoarele condiţii:

o' N

c) fac dovada deţinerii mijloacelor de întreţinere la 
nivelul salariului minim brut garantat în plată, pe o 
perioadă de cel puţin 12 luni, cu e:«:epţia străinilor 
membri de familie ai cetăţenilor români;

c) fac dovada deţinerii mijloacelor de întreţinere 
la nivelul salariului minim brut garantat în plată, 
cu excepţia străinilor membri de familie ai 
cetăţenilor români; Modificarea ârt.71 alin.(5) lit.g) 

în sensul eliminării referirii la 
ordinea publică, este justificată 
de necesitatea alinierii normei la 
condiţiile de acordare a-dreptului 
de şedere pe termen lung pentru 
celelalte categorii de străini; 
condiţia ca străinul să nu 
constituie o ameninţare lâ adresa 
ordinii publice, este redată 
distinct la art.71 alin.(5) lit.h) 
propusă a fi introdusă, condiţia 
urmând a fi considerată ca 
îndeplinită dacă străinul nu a 
săvârşit, cu intenţie, infracţiuni 
pe teritoriul României pentru 
care i s-a aplicat o pedeapsă 
privativă de libertate mai mare de 
5 ani, textul propus fiind similar 
celui reglementat în prezent la 
art.71 alin.(l) lit.g) din ordonanţa 
de urgenţă. 

g) nu prezintă pericol pentru securitatea fiaţionalU;”g) nu prezintă pericol pentru ordinea-publieă şi 
securitatea naţională.”

A se vedea pct.24.La articolul 71 alineatul (5), după litera g) se 
introduce o nouâ literă, lit. h), cu următorul ciaprins:

27.

h) nu constituie o ameninţare la adresa ordinii publice. 
Condiţia se consideră îndeplinită dacă străinul nu a 
săvârşit, cu intenţie, infracţiuni pe teritoriul României
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pentru care i s-a aplicat o pedeapsă privativă de libertate 
mai mare de 5 ani.”

28. Propunerea este instituită în 
scopul circumstanţierii faptului 
că beneficiarul dreptului de 
şedere în scopul reîntregirii 
familiei constituie o ameninţare 
la adresa ordinii publice dacă a 
săvârşit, cu intenţie, infracţiuni 
pe teritoriul României pentru 
care i s-a aplicat o pedeapsă 
privativă de libertate mai mare de 
3 ani.

La articolul 77, după alineatul (3) se introduce un nou 
alineat, alin. (3"), cu următorul cuprins:

(3’) Beneficiarull dreptului de şedere în scopul reîntregirii 
familiei constituie o ameninţare la adresa ordinii publice 
dacă a săvârşit; cu intenţie, infracţiuni pe teritoriul 
României pentru care i s-a aplicat o pedeapsă pri> ativă de 
libertate mai mare de 3 ani.

29. La articolul 77, alineatul (4) se modâfîcă şi ^a avea 
următorul cupiins:

Modificarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului(4) Şomajul constituie motiv de revocare a unei Cărţi 

albastre a UE, îm următoarele situaţii:
a) posesorul Căjrţii albastre a UE cumulează o ţjerioadă 
de şomaj de peste trei luni, dacă acesta deţine o Carte 
albastră a UE de^ mai puţin de doi ani.
b) posesorul Căjrţii albastre a UE cumuîlează o perioadă 
de şomaj de peste şase luni, dacă acesta deţine o Carte 
albastră a UE de cel puţin doi ani” 

30. La articolul 77, după alineatul (4) se introduce un nou 
alineat, alin. (4'), cu următorul cuprins:

Completarea propusă asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.(4‘) Situaţia prevăzută la art. 56 alin. (9^), nu amstituie 

motiv de revocare a Cărţii albastre a UE pe perioada celor 
180 de zile.

31. La articolul 77, după alineatul (5) se introduce un nou 
alineat, alin. (5^, cu următorul cuprins:

............ ............................ *..............................
(5‘) Dreptul de şedere al posesorului Cărţii albastre a UE 
nu poate fi anulat sau revocat dacă străinul se jnută, în

Completarea pi^pusă asigură 
transpunerea 
2021/1883/
European şî

^f®efcti;vei (UE) 
r ay^R'^ra]|ientului 
a^ofeifiului.-'
■ .1ii ?

K *



V
cadrul aceleiaşi mobilităţi, într-un alC stat membru, 
înainte ca al doilea stat membru să ia o decizie cu privire 
la cererea acestuia de mobilitate pe termen lung.

c //
Modificarea
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

asigură■'Alt. 89 La articolul 89., alineatul (4) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:

(4) Prin excepţie de la prevederile alin. (3), străinul, în a 
cărui Carte albcmtră a UE sau în al cărui permis d s şedere 
pe termen lung, era înscrisă menţiunea privind acordarea 
protecţiei internaţionale de către un alt stat membru, este 
îndepărtat sub escortă către statul membru indicat în 
respectiva menţiune, dacă, în urma verificărilor lealizate 
de Inspectoratul General pentni Imigrări în statul 
membru în cauză, rezultă că acesta beneficiază în 
continuare de protecţie internaţională. Pentru respectarea 
obligaţiilor asumate de România prin tratate, în cazul 
străinului declairat indezirabil sau cane face obiectul 
expulzării ca urmare a condamnării pentru oricare dintre 
infracţiunile prevăzute în cap. IV din Legea nr. 535/2004 
privind prevenitrea şi combaterea terorismului, cu 
modificările şi completările ulterioare, sau pentru o 
infracţiune confra securităţii naţionale prevăzută de 
Codul penal este posibilă îndepărtarea sub escoilă. şi către 
un alt stat decâit cel în care beneficiază de protecţie 
internaţională.”

(4) Prin excepţie de la prevederile alin. (3), 
străinul, în al cărui permis de şedere pe termen 
lung era înscrisă menţiunea privind acordarea 
protecţiei internaţionale de către un alt stat 
membru, este îndepărtat sub escortă către statul 
membru indicat în respectiva menţiune, dacă, în 
urma verificărilor realizate de Inspectoratul 
General pentru Imigrări în statul membru în 
cauză, rezultă că acesta beneficiază în 
continuare de protecţie internaţională. Pentru 
respectarea obligaţiilor asumate de România 
prin tratate, în cazul străinului declarat 
indezirabil sau care face obiectul expulzăi’ii ca 
urmare a condamnării pentru oricare dintre 
infracţiunile prevăzute în cap. IV din Legea nr. 
535/2004 privind prevenirea şi combaterea 
terorismului, cu modificările şi completările 
ulterioare, sau pentru o infracţiune contra 
securităţii naţionale prevăzută de Codul penal 
este posibilă îndepărtarea sub escortă şi către un 
alt stat decât cel în care beneficiază de protecţie 
internaţională. ” 

La articolul 107, după alineatul (2^) se introduc şase 
noi alineate, alin. (2^) • (2'^), cu următorul cuprins:

(2^) în Cartea albastră a UE eliberată unui străin, 
beneficiar al protecţiei internaţionale în România se 
înscrie, suplimentar faţă de menţiunea prevăzută la

Completarea 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului. .

asigură33.
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alin.(2), menţiunea «Protecţie internaţională acordată de 
RO la [data]».
(2’) în Cartea albastră a UE elîbemtă unui străin, 
beneficiar al protecţiei internaţionale acordate de un alt 
stat membru se înscrie, suplimentar fajţă de menţiunea 
prevăzută Ia alin. (2), menţiunea «Protecj^ie internaţională 
acordată de [numele statului^ membru] Ia [data]», cu 
excepţia situaţiei în care, în urma verificărilor efectuate 
de Inspectoratuil General pentru Imdgrări în statul 
membru indicat: că a acordat protecţia internaţională, 
rezultă că aceasta a fost retrasă>printr-o decizie definitivă. 
(2*) în situaţia în care un alt stat membru al Uniunii 
Europene transmite României solicitarea de informaţii cu 
privire la statutul de beneficiar al protecţiei internaţionale 
în vederea elibeirării Cărţii albastre a UE, răspunsul este 
transmis de către Inspectoratul General pentru Imigrări, 
către autoritatea competentă din respectivul stat membru 
al Uniunii Europene, în cel mult o luită de la ])rimirea 
solicitării de infoiimaţii.
(2^) în cazul în care, după eliberarea Căiţii albastre a UE, 
responsabilitatea pentru protecţia internaţională a 
străinului a fost transferată statului român, Inspectoratul 
General pentru Imigrări eliberează, în termen de cel mult 
3 luni de la data transferului, o nouă Carte albastră a UE, 
care conţine menţiunea prevăzută la alin. (2®).
(2*°) în Cartea albastră a UE eliberată unui străin. în baza 
unor competenţe profesionale superioare pentru alte 
ocupaţii decât cele aparţinând grupei minore 133 
„Conducători în servicii de tehnologia informaţiei şi 
comunicaţiilor” şi subgrupei majore 25 „Specialişti în 
tehnologia informaţiei şi comunicaţiilbr” astfel cum 
acestea sunt stabilite în Clasificarea ocupaţiilor din 
România, denumită în continuare COR, se înscrie 
menţiunea «Excl. gr.min.l33/sbgr. maj. 25 COR».
(2’*) Prin competenţe profesionale superioare în 
sensul alin.(2^^ se înţelege deţinerea! de cunoştinţe,

Având în vedere punctul de 
vedere exprimat de Ministerul 
Muncii şi Solidarităţii Sociale, s- 
a avut în vedere indicarea 
denumirii ocupaţiilor în mod 
similar celor regăsite în 
Clasificarea ocupaţiilor din 
România. De asemenea, 
denumirea celor>dp.iiă ocupaţii 
corespunde ^^^O^ţvanantelor 
lingvistice yme^cÂnexei'’inr.î la 
Directiva /(uj)/^021/i%3 a



aptitudini şi competenţe atestate prin cel puţm cinci 
ani de expeirienţă profesională de un nivel 
comparabil cui calificările dobândite în cadrul 
învăţământului siiperior şi care sunt relevante pentru 
profesia sau pentru sectorull specificat în contractul 
de muncă sau în oferta fermă de angajare.”

Parlamentului European şi a 
Consiliului, altele decât cea din 
limba română care nu exprimă în 
mod fidel aceste denumiri.
De asemenea, propunerea de 
alin.(2”) are în vedere definirea 
conceptului de competenţă 
profesională superioară, pentru a 
asigura transpunerea Anexei nr.l 
la directivă şi în OuG 
nr.l 94/2002.

^1#

terminologie/
activităţii

Uniformizare
Eficientizarea
administrative.

La articolul 112, alineatul (1) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:
„(1) TituJarul permisului de şedere este obligat să anunţe 
la formaţiunea teritorială a Inspectoratului General 
pentru Imigrări de- la locul de reşedinţa sau domiciliu 
despre furtul, pierderea, deteriorarea sau disirugerea 
acestuia, în termen de cel mult 10 zile de la constatarea 
vreuneia dintre aeeste situaţii.

34. Art. 112
„Furtul, pierderea, deteriorarea sau distrugerea 
permisului de şedere
(1) Titularul permisului de şedere este obligat să 
anunţe formaţiunea teritorială a Oficiului 
Român pentru Imigrări care a eliberat 
documentul 
deteriorarea sau distrugerea acestuia, în termen 
de cel mult 5 zile de la constatarea vreuneia 
dintre aceste situaţii.

furtul, pierderea.despre

Uniformizare terminologie.La articolul 124, alineatul (1) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:
„(1) Titulkrul paijaportului pentru persoană fără cetăţenie 
este obligat să anunţe formaţiunea teritorială a 
Inspectoratului General pentru Imigrări de la locul de 
reşedinţă sau domiciliu despre furtul, pierderea, 
deteriorarea sau distrugerea acestuia, în termen de cel 
mult 5 zile de la constatarea vreuneia dintre aceste 
situaţii.

35. „Art. 124
Furtul, pierderea, deteriorarea sau distrugerea 
paşaportului pentru persoană fără cetăţenie 
(1) Titularul paşaportului pentru persoană fără 
cetăţenie este obligat să anunţe formaţiunea 
teritorială a Oficiului Român pentru Imigrări 
care a eliberat documentul despre furtul, 
pierderea, deteriorarea sau distrugerea acestuia, 
în termen de cel mult 5 zile de la constatarea 
vreuneia dintre aceste situaţii.

La articolul după alineatul (1) se introduce un 
nou alineat, alin. (1') cu următorul cuprins:

asigură
transpunerea Directivei (UE)
Completarea36.
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(P) în cazul respingerii cererii pentru eliberaj-ea unei 
Cărţi albastre a UE în cadrul unei mobilităţi pe termen 
lung, simultan cu notificarea prevăzută la art. alin. 
(6), InspectoraJtu! General pentru Imigrări solicită 
primului stat membru readmisia posesorului Cărţii 
albastre a UE şi, după caz, a membrilor familiei acesţuia, 
fără formalităţi fără întârziere. Aceste dispoziţii se 
aplică şi în cazullîri care Cartea albastră a UE eliberată de 
primul stat memibru a expirat sau a fost retrasă în cursul 
examinării cererii.

2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

La articolul 12IS', alineatul (3) se modifica si va avea 
următorul cupiins:

37. Art. 128 Modificarea 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

asigură

(3) Prevederile alin. (2) se aplică şi în cazul în 
care străinului, aflat în cadrul unei mobilităţi pe 
teritoriul statului membru al Uniunii Europene 
care solicită readmisia, i-a încetat dreptul de 
şedere temporară pe teritoriul României, la 
expirarea termenului pentru care i-a fost acordat 
sau ca urmare a anulării ori revocării.”

(3) Prevederile alin. (1) şi (2) se aplică şi în cazul în care 
străinului, aflat în cadrul unei mobilităţi pe teritoriul 
statului membru ai Uniunii Europene care solicită 
readmisia, i-a încetat dreptul de şedere temporară pe 
teritoriu'] României, la expirarea termenului pentru care i- 
a fost acordat sau ca urmare a anulării ori revocării.”

38. Art. 135 
„Sancţiuni
Contravenţiile prevăzute la art. 134 se 
sancţionează după cum urmează: 
a) cu amendă de Ia 100 lei la 500 lei, cele 
prevăzute la pct. 3, 4, 5, 7, 8, 10, 11, 12, 13 şi

La articolul 135, litera a) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:
„a) cu amendă de la 400 iei la 800 lei, cele prevăzute la 
pct. 3,4, 5, 7, 8, 10, 11,12,13-şi 14;”

Creşterea cuantumului amenzii 
este necesar în vederea creşterii 
gradului de conştientizare a 
obligaţiilor prevăzute de OuG 
nr.194/2002, republicată, cu 
modificările şi completările 
ulterioare.14;”

39. Măsura are în vedere alinierea cu 
prevederile OG nr.2/2001 
privind regimul contravenţiilor, 
cu modificările şi completările 
ulterioare. Cu 
reglementareyjm ^aâferjgeneral 
în cuprinsuL^^i i jlir,.* 203/2018, 
apreciem necls^""^enţinerea

La articolul 137, alineatul (2) se abrogă.

există o
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prevederii , pentru asanarea 
legislaţiei. . n•.m

......................................................  ..................
' să organizeze şi să efectueze, în condiţiile

legii, controale în mediile şi locurile frecventate 
de străini, în instituţiile publice sau particulare, 
precum şi în incinta operatorilor economici, 
indiferent de proprietar sau deţinător, atunci 
când există date sau indicii cu privire la 
existenţa în aceste locuri sau medii a unor 
străini care nu respectă prevederile legale 
privind regimul străinilor în România;

Modificarea este propusă în 
scopul reglementării posibilităţii 
poliţiştilor de imigrări de. a 
constata îndeplinirea condiţiilor 
prevăzute la art. 4 alin. {2) lit. a) 
şi a*) din OG nr. 25/2014.

La articolul 143 alineatul (1), după litera c) se 
introduce o nouă literă, lit c^), cu nrmătorul cuprins:

c’) să organizeze şi să efectueze, în condiţiile legii, 
controale, în instituţiile publice sau particulare, piecum şi 
în incinta operatorilor economici, indiferent de proprietar 
sau deţinător, în vederea constatării îndeplinirii rde către 
angajatori sau beneficiarii prestării de sen/icii, a 
condiţiilor de încadrare în muncă ori detaşare a străinilor 
pe teritoriul României.” . ^ ^

Corelativ ^ cu noul alin. (1') 
introdus după alin. (1) al art. 6 
din OG nr. 25/2014.

Având în vedere abrogarea 
Directivei 
Consiliului, prin Directiva 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului, se 
impune eliminarea pct.9 din 
menţiunea 
transpunerea 
europene.

Punctul 9 al menţiunii finale privind transpunerea 
normelor Uniunii Europene, se elimină.

41.
2009/50/CE a

finală , privind 
directivelor

Având în vedere transpunerea 
Directivei 
Parlamentului European şi a 
Consiliului, se impune adaptarea, 
în mod corespunzător a menţiunii 
finale privind transpunerea 
directivelor europene.

După punctul 14 al menţiunii finale privind 
transpunerea nbrmelor Uniunii Europene se 
introduce un punct nou, pct.i5, cu următorul cuprins:
„15. Directiva (UE) 2021/1883'a Parlamentului European 
şi a Consiliului din 20 octombrie 2021 privind condiţiile 
de intrare şi de ^dere a resortisanţilor ţărilor terţî pentru 
ocuparea unor locuri de muncă înalt calificate şi de 
abrogare a Direcitivei 2009/50/CE a Consiliului, publicată 
în Jurnalul Oficiali al Uniunii Europene,, seria L, nr.382 
din 28 octombrie 2021

42.
2021/1883 a

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 102/2005 privind libera circulaţie pe teritoriul României a cetăţenilor statelor membre ale Uniunii Europene, 
_______________________________ Spaţiului Economic European şi a cetăţenilor Confederaţiei Elveţiene_______________________________
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1. Art. 9
,,(i) Pe durata şederii în România, cetăţenii 
Uniunii Europene sau, după caz, membrii de 
familie ai acestora sunt obligaţi să declare, la 
formaţiunea competentă teritorial a Oficiului 
Român pentru Imigrări, în termen de 30 de zile 
de la producerea evenimentului, următoarele: ”

Reducerea termenelor are ca 
temei nevoia cunoaşterii timpurii 

situaţiei
UE/SEE/CE şi membrii acestora 
de familie pe teritoriul României, 
cu precădere în actualul context 
geopolitic.

La articolul 9 alineatul (1)^ partea introductivă se 
modifică şi va aivca următorul cuprins^:
„(1) Pe durata jderii în România, cetăţenii Uniunii 
Europene sau, după caz, membrii de familie ai acestora 
sunt obligaţi să declare la formaţiunea teritorială a 
Inspectoratului General pentru Imigrări de la locul de 
reşedinţă sau domiciliu^ în termen de JO zile de la 
producerea evenimentului, următoarele:

cetăţenilora

2. Această modificare are ca scop 
simplificarea 
administrative.

Art. 9 La articolul 9, alineatul (3) se modifică şi va avea 
următorul cuprins: procedurilor

(3) Pierderea, deteriorarea sau distrugerea 
documentelor eliberate de autorităţile române în 
baza prevederilor prezentei ordonanţe de 
urgenţă se declară la formaţiunea competentă 
teritorial a Oficiului Român pentru Imigrări, în 
termen de 48 de ore de la constatarea 
evenimentului.”

(3) Pierderea, deteriorarea sau distrugerea documentelor 
eliberate de autorităţile române în baza prevederilor 
prezentei ordonanţe de urgenţă se declară la formaţiunea 
teritorială a Inspectoratului General pentru Imigrări de la 
locul de reşedin$ă sau domiciliu, în termen de 48 de ore 
de la constatare^i evenimentului.”

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 204/2020 privind stabilirea unor măsuri de aplicare a Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii 
Britanii şi Irlandei de Nord din Uniunea Europeană şi din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, în materie de reglementare a dreptului de

intrare şi şedere pe teritoriul României
1. Art. 5

„(1) Beneficiarii art. 50 TUE au următoarele 
obligaţii:

La articolul 5 alineatul (1), partea introductivă a 
literei e) se modifică şi va avea următorul cuprins:

Reducerea termenelor are ca 
temei nevoia cunoaşterii timpurii 
a situaţiei beneficiarilor art. 50 
TUE pe teritoriul României, cu 
precădere în actualul context 
geopolitic.

e) să declare, ‘în termen de’ JO zile, la formaţiunea 
teritorială a Inspectoratului General pentru Imigrări de la 
locul de reşedinţă sau domiciliu, următoarele:

e) să declare, în termen de 30 de zile, la 
formaţiunea teritorială a Inspectoratului 
General pentru Imigrări din subordinea 
Ministerului Afacerilor Interne, care le-a 
acordat dreptul de şedere, următoarele:

2. Art. 15 La articolul ISy alineatul (4) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:

Se elimină termenul de 30 de zile 
de la încetarea dreptului de 
şedere permanentă, în 
considerarea^s^^^l^tului că 
beneficiaţ^^arf^^tSflVjrUE

(4) Dreptul de şedere permanentă încetează 
inclusiv în situaţia în care persoana formulează 
o cerere în acest sens. In termen de 30 de zile de

(4) Dreptul de şedere permanentă încetează inclusiv în 
situaţia în care persoana formulează o cerere în acest nu



• ' I Ib înoeterea dreptului de şedere permaneFrtă,
'yiieneficiarul art. 50 TUE poate solicita 
inspectoratului General pţentru Imigrări sau 
formaţiunilor sale teritoriale acordarea 
dreptului de şedere temporară, în condiţiile 

prezentei ordonanţe de urgenţă.” 

pierde statutul de beneficiar, sens 
în care nerespectarea termenului 
nu produce consecinţe juridice.

sens. Beneficiarul art. 50 TUE poate solicita 
Inspectoratului General pentru Imigrări sau formaţiunilor 
sale teritoriale, acordarea dreptului de şedere temporară, 
în condiţiile prezentei ordonanţe de urgenţă.”

%

^î'i

Se clarifică faptul că renunţarea 
la dreptul de şedere permanentă 
în condiţiile art. 15 alin. (4) nu 
echivalează cu pierderea 
statutului de beneficiar al art. 50 
TUE.

La articolul 15, după alineatul (4) se introduce un nou 
alineat, alin. (4’), cu următorul cuprins:

3.

(4') încetarea dreptului de' şedere permanentă în 
condiţiile alin. (4) nu aduce atingere statutului de 
beneficiar al art. 50 din Tratatul privind Uniunea 
Europeană.”

Ordonanţa Guvernului nr. 25/2014 privind încadrarea în muncă şi detaşarea străinilor pe teritoriul Romăniei şi pentru modificarea şi completarea
unor acte normative privind regimul străinilor în România,

asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

ModificareaLa articolul 2 aRineatul (1), literele i), l)-n) se modifică 
şi vor avea următorul cuprins:
„i) lucrător înalt calificat - străinul încadrat în muncă pe 
teritoriul României pe un loc de muncă înalt calificai, cu 
contract individual de muncă pe durată nedeterminată sau 
pe durată determinată de cel puţin şase Juni, încheiat cu 
un angajator în baza avizului de angajare;

1. Art. 2
„(1) în sensul prezentei ordonanţe, termenii şi 
expresiile de mai jos semnifică după cum 
urmează:

i) lucrător înalt calificat - străinul încadrat în 
muncă pe teritoriul României pe un Ioc de 
muncă înalt calificat, cu contract individual de 
muncă pe durată nedeterminată sau pe durată 
determinată de cel puţin un an, încheiat cu un 
angajator în baza avizului de angajare;

l) loc de muncă înalt calificat - locul de muncă al unei 
persoane care, m scopul exercitării unei activităţi 
salariate, reale şi efective, în beneficiul sau sub 
coordonarea altei persoane, este plătită pentru activitatea 
respectiva şi are calificările profesionale superioare 
necesare;
m) calificări profesionale superioare - caliificările atestate 
prin prezentarea unor calificări dobândite in cadrul 
învăţământului superior sau prin competenţe 
profesionale superioare;
n) calificare dobândită in cadrul învăţământului superior 
- orice diplomă, certificat sau alt titlu oficial de ciilificare 
eliberat de către o autoritate competentă prin care se

l) loc de muncă înalt calificat - locul de muncă 
al unei persoane care, în scopul exercitării unei 
activităţi salariate, reale şi efective., în 
beneficiul sau sub coordonarea altei persoane, 
este plătită şi are competenţe adecvate şi 
specifice necesare, demonstrate prin calificări 
profesionale superioare;
m) calificări profesionale superioare 
calificările atestate prin prezentarea
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calificărilor din învăţământul posiliceal sau 
superior ori prin documente care atestă 
obţinerea in România sau în alt stat membru al 
Uniunii Europene a calificării profesionale, ca 
urmare a unei experienţe profesionale cu un 
nivel de cunoştinţe comparabil cu calificările 
din învăţământul postliceal ori superior, cu 
relevanţă în profesia sau sectorul specificat în 
contractul de muncă ori în oferta fermă de 
angajare',
n) calificare din învăţământul postliceal sau 
superior - orice diplomă, certificat sau alt titlu 
oficial de calificare emisă/emis de către o 
autoritate competentă, prin care se atestă 
absolvirea unui program de învăţământ 
postliceal ori superior; ”

atestă absolvirea învăţământului superior postliceal sau 
a unui ciclu de învăţământ terţiar echivalent, şi anume o 
serie de cursuri fiirnizate de o instituţie de învăţământ 
recunoscută ca instituţie de învăţământ superior sau 
instituţie de învăţământ terţiar echivalentă de către statul 
în care se află, în cazul în care studiile necesare pentru 
a dobândi calificările au o durată de cei puţin trei ani şi 
corespund cel puţin nivelului 6 din clasificarea 
JSCED 2011 sau, după caz. nivelului 6 din clasificarea 
CEC, în conformitate cu legislaţia naţională aplicabilă f

2. o) programe de învăţamont-postlioeol—sau
serie de cursuri, ou durata de

asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

ModificareaLa articolul 2 alineatul, litera o) se abrogă.
superior-
minimum—3—eni;—urmate—după—absolvirea
învăţământului—lioeol—şi—famizate—de—e
unitate/instituţie-de-învăţământ recunoscută de
către statul în oare aceasta se găseşte;

3. La articolul 3 aibieatul (2), după litera o) se introduc 
trei noi litere. Uit. p) - r), cu următorul cuprins :

Modificarea asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului

p) străinii posesori ai unei Cărţi albastre a UE, valabilă, 
eliberată de un stat membru al Uniunii Europene, care 
urmează să desfiişoare pe teritoriul României activităţi în 
scop de muncă, în calitate de‘lucrător înalt calificat, în 
cadrul unei mobilităţi;
q) străinii posesori ai unei Cărţi albastre a UE, valabilă, 
după 12 luni de angajare legală în muncă pe teritoriul 
României, în calitate de lucrător înalt calificat;
r) străinii titulari ai dreptului de şedere pe termon lung 
acordat de un alt stat membru al Uniunii Europene,

European şi a Consiliului.

9
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‘V posesori ai unui permis de şedere pe termen lung 
conţinând menţiunea «Fost posesor de Carte albastră a 
UE».”

• ^
.;:o\

Completarea asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului

La articolul 3, idupă alineatul 2 se introduce un nou 
alineatvalin. (2'), cu următorul cuprins :

(2') Prevederile alin. (2) lit. j) nu se aplică străinilor care 
solicită încadrarea în muncă în calitate de lucrători înalt 
calificaţi.

European şi a Consiliului.

Propunerea ţine cont de 
solicitarea mediului de afaceri, ca 
urmare a modificărilor legislative 
privind impozitarea veniturilor 
obţinute în baza unui contract de 
muncă cu timp parţial.

La articolul 3, alineatul (3)' se modifică şi va ayea 
următorul cuprins:

5. Art. 3

„(3) Străinii titulari ai dreptului de şedere 
temporară pentru studii pot fi încadraţi în muncă 
pe teritoriul României fără aviz de angajare 
numai cu contract individual de muncă cu timp 
parţial cu durata muncii de maximum 4 ore pe

(3) Străinii titulari ai dreptului de şedere temporară 
pentru studii pot fi încadraţi în muncă pe tîritoriul 
României fără aviz de angajare numai cu contract 
individual de muncă cu timp parţial cu durata muncii de 
maximum 6 ore pe zi.”zi.”

Modificarea lit.a) are în vedere 
asigurarea unei clarităţi a textului 
normativ, precum şi eliminarea 
diferitelor interpretări în 
analizarea îndeplinirii condiţiei. 
Modificarea lit.b) are în vedere 
asigurarea concordanţei cu 
legislaţia specială privind 
eliberarea certificatului de 
atestare fiscală.

6. La articolul 4 aHineatul (2), literele a) şi b) se modifică 
şi vor avea următorul cuprins:
„a) angajatorul persoană juridică, persoană fizică 
autorizată sau întreprindere individuală desfăşoani efectiv 
pe teritoriul României activităţi compaijibile cu funcţia 
pentru care solicită încadrarea în muncă.a străinului; 
b) angajatorul are achitate obligaţiile către bugetul de 
stat;

Art. 4
„(2) Condiţiile generale pentru eliberarea 
avizului de angajare sunt următoarele:
a) angajatorul persoană juridică, persoană fizică 
autorizată
desfăşoară pe teritoriul României activităţi 
compatibile cu funcţia pentru care solicită 
încadrarea în muncă a străinului;
b) angajatorul are achitate obligaţiile către 
bugetul de stat po ultimul trimestru, anterior 
depunerii cererii;”

întreprindere individualăsau

Modificarea asigură
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului

7. La articolul 4 aHineatul (2), după litera a) se introduce 
o nouă literă, lit a'), cu următorul cuprins:
„a') activitatea angajatorului nu a fost înfiinţată sau nu se 
derulează în scopul principal de a facilita intrarea 
străinilor pe teritoriul României;”

European şi a Consiliului.

în scopul punerii m concordanţă
prevederile

8. La articolul 4 ailineatul (2), litera 1) se modifică şi va 
avea următorul cuprins:____________________

Art. 4
cu care
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reglementează condiţiile de 
intrare a străinilor pe teritoriul 
României şi cele de acordare a 
vizelor.

(2) Condiţiile generale pentru eliberarea 
avizului de angajare sunt următoarele: 
f) străinul pe care angajatorul intenţionează să îl 
încadreze în muncă îndeplineşte condiţiile 
prevăzute la art. 6 alin. (1) lit. a), e), g) şi h), art. 
11 şi art. 27 alin. (2) lit. c) şi e) din Ordonanţa 
de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002, 
republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, şi nu se află în vreunul dintre cazurile 
de nepermitere a intrării în România prevăzute 
la art. 8 alin. (1) lit. b)-d) din Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 194/2002, republicată, 
cu modificările şi completările ulterioare.

f) străinul pe care angajatbrul intenţionează să îl 
încadreze în muncă îndeplineşte condiţiile prevăzute la 
art. 6 alin. (1) lit. a), e), g) şi h), art. 11 şi art 27 alin. (2) 
lit. c) şi e) din Ordonanţa de urgenţă a Guveniului nr. 
194/2002, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, şi nu se află în vreunul dintre cazurile de 
nepermitere a intrării în România prevăzute la art. 8 alin. 
(1) lit. b}-d) şi alm. 2 lit. a) din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 1194/2002, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare.”

9. La articolul 6, după alineatul (1) se introduce un nou 
alineat, alin. (1"), cu următorul cuprins:

Completarea propusă asigură 
Inspectoratului General pentru 
Imigrări posibilitatea de a 
verifica îndeplinirea condiţiilor 
prevăzute la art. 4 alin.(2) lit. a) 
şi a') din OG nr. 25/2014.

(!’) In vedenea constatării îndepliniri condiţiilor 
prevăzute la art. 4 alin. (2) lit. a) şi a'), Insptotoratul 
General pentru Imigrări poate efectua controale la sediile 
sociale sau punctele de lucru ale angajatorilor.”

10. Art. 6 La articolul 6, alineatele (2) şi (4) se modifică şi vor 
avea următorul! cuprins:
„(2) Dovada îndieplinirii condiţiei generale prevăzute la 
art. 4 alin. (2) Pit. b) se face prin prezentarea .de către 
angajator a certificatului de atestare fiscală valabil, emis 
de administraţia finanţelor publice îin a căi’ei rază 
teritorială îşi are sediul soctaf sau profesional ori, după 
caz, domiciliul angajatorul, privind achitarea obligaţiilor 
către bugetul de stat.

„(2) Dovada îndeplinirii condiţiei generale 
prevăzute la art. 4 alin. (2) lit. b) se face prin 
prezentarea de către angajator a certificatului de 
atestare fiscală emis de administraţia finanţelor 
publice în a cărei rază teritorială îşi are sediul 
social sau profesional ori, după caz, domiciliul 
angajatorul, privind achitarea obligaţiilor către 
bugetul de stat lo-sfârşitul-trimestrului încheiat 
anterior depunerii cererii.

- modificarea alin.(2) are în 
vedere punerea în concordanţă cu 
legislaţia specială privind 
eliberarea certificatului de 
atestare fiscală.

- modificare âlin.('^'are-în 
vedere corelafea^ă^ţ^purţerea 
de completarea^ art'!j4'alin.'^(2)' 
cu lit.a') din d6 rŞ-. fesMoM.*¥5 lia^

(4) Verificarea condiţiilor generale prevăzute la 
art. 4 alin. (2) lit. d)-f) se realizează de către 
Inspectoratul General pentru Imigrări prin 
formaţiunile sale teritoriale.”_______________

(4) Verificarea condiţiilor generale prevăzute la art. 4 
alin. (2) lit.a‘) şi lit.d)-f} se realizează de către 
Inspectoratul General pentru Imigrări prin formaţiunile 
sale teritoriale.”

vV. c-
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wîTf^îrg Prin această măsuiră, raportat la 
numărul însemnat de cereri de 
obţinere a avizului de angajare ce 
se depun la formaţiunile 
teritoriale ale Inspectoratului 
General pentru Imîigrări, se oferă 
un feedback pozitiv sugestiilor 
societăţii civile şi un răspuns la 
aşteptarea de îmbunătăţire a 
serviciilor oferite.

La articolul 8 alineatul (1), litera b) se modifică şi va 
avea următorul cuprins:V

î < I Dovada îndeplinirii condiţiei speciale 
-^îey^zute la art. 7 alin. (2) lit. a) se face prin 
>J^^entarea de către angajator a următoarelor 
documente;

b) adeverinţa cu privire la forţa de muncă disjDonibilă 
pentru locul de nauncă vacant, eliberată cu cel mult 90 de 
zile anterior depoinerii cererii pentru avîzul de angajare 
de agenţia pentru ocuparea forpei de muncă în a cîirei rază 
teritorială îşi are sediul social sau profesional 
angajatorul;”

C %
. V \ ^

b) adeverinţa cu privire la forţa de muncă 
disponibilă pentru locul de muncă vacant, 
eliberată cu cel mult 60 de zile anterior 
depunerii cererii pentru avizul de angajare de 
agenţia pentru ocuparea forţei de muncă în a 
cărei rază teritorială îşi are sediul social, sau 
profesional angajatorul;”________ _____ ____
Art. 15
„(1) Avizul de angajare pentru lucrători înalt 
calificaţi se eliberează exclusiv angajatorului 
persoană juridică în vederea încadrării în muncă 
a unui străin pe un loc de muncă înalt calificat, 
cu contract individual de muncă cu normă 
întreagă pe durată nedeterminată sau pe durată 
determinată de cel puţin un an. Contractul 
individual de muncă pe perioadă determina;tă se 
prelungeşte în condiţiile prevăzute de Codul 
muncii, fără obţinerea unui nou aviz de 
angajare.
(2) Condiţiile speciale pentru eliberarea 
avizului de angajare pentru lucrători înalt 
calificaţi sunt următoarele: 
a) angajatorul intenţionează să încadreze în 
muncă un străin pe un loc de muncă înalt 
calificat, cu contract individual de muncă cu 
normă întreagă pe durată nedeterminată sau pe 
durată determinată de cel puţin un an şi să îi 
plătească un salariu de cel puţin două ori 
câştigul salarial mediu brut;________________

Modificarea art. 15 asigură 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

12. Articolul 15 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(1) Avizul de angajare pentru'lucrători înalt calificaţi se 
eliberează excluisiv angajatorului persoană juridică în 
vederea încadrăni în muncă a unui străin pe un loc de 
muncă înalt calificat, cu contract individual de muncă cu 
normă întreagă pe durată nedeterminatâ sau pe durată 
determinată de cel puţin şase luni. Contractul individual 
de muncă pe perioadă determinată se prelungeşte în 
condiţiile: prevăzute de Codul muncii, fără obţinerea unui 
nou aviz de angajare.
(2) Condiţiile speciale pentm eliberarea avizului de 
angajare pentru lucrători înalt calificaţi sunt următoarele:
a) angajatorul intenţionează să încadreze în muncă un 
străin pe un loc de muncă Înalt calificat, cu contract 
individual de muncă cu normă întreagă pe durată 
nedeterminată saiu pe durată determinată de cel puţin şase 
luni şi să îi plătească un salariu la nivelul de cel puţin 
câştigul salarial imediu brut;
b) străinul pe care angajatorul întenţioneazii să îl 
încadreze pe locul de muncă vacant deţine competenţe 
profesionale superioare şi îndeplineşte condiţiile de 
autorizare prevăzute de legislaţia în vigoare pentru
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b) străinul pe care angajatorul intenţionează să 
îl încadreze pe locul de muncă vacant 
îndeplineşte condiţiile de pregătire 
profesionolă, experienţă—în—activitate sau
autorizare prevăzute de legislaţia în vigoare 
pentru ocuparea locului de muncă înalt calificat 
şi nu are antecedente penale incompatibile cu 
activitatea pe care urmează să o desfăşoare pe 
teritoriul României.”

ocuparea locului de muncă înalt calificat şi nu are 
antecedente penale incompatibile cu activitatea pe care 
urmează să o desfăşoare pe teritoriul României. 
c) angajatorul a depus âiîigenţe pentru ocuparea locului 
de muncă vacaM de către un cetăţean român, de.către un 
cetăţean al unui alt stat membru al Uniunii Europene sau 
al Spaţiului Economic European, de către un cetăţean al 
Cofifederaţiei Elveţiene sau de către un străin titular al 
dreptului de şedere pe termen lung pe teritoriul 
României.
(3) Prin competenţe profesionale superioare se înţelege 
deţinerea de cunoştinţe, aptitudini şi competenţe atestate 
prin cel puţin cinci ani de experienţă profesională de un 
nivel comparabil cu calificările dobândite în cadrul 
învăţământului superior şi care sunt relevante pentru 
profesia sau pentru sectorul specificat în contractul de 
muncă sau în oferta fermă de angajare.
(4) în ceea ce priveşte ocupaţiile aparţinând grupurilor 
grupei minore 133 „Conducători în servicii de 
tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor” şi subgrupei 
majore 25 „Specialişti în tehnologia informaţiei şi 
comunicaţiilor”, astfel cum ace.stea sunt stabilite în 
Clasificarea ocupaţiilor din România, prin competenţe 
profesionale superioare se înţelege deţinerea de către 
manageri şi profesionişti în domeniul tehnologiei 
informaţiei şi comunicaţiilor a unor cunoştinţe, 
aptitudini şi cotnpetenţe atestate prin ceîpuţin trei ani de 
experienţă profesională relevantă în termen de şapte ani 
înainte de depunerea cererii pentru eliberarea unei Cărţi 
albastre a UE. ”

13. La articolul 16, după alineatul (2) se introduce un nou 
alineat, alin. (2^, cu următorul cuprins:

Completarea
transpunerea (UB)
2021/1883 y/a^jQflamentului 
European şiŞ Qln'^iliului. g

tk
'C
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(2') Dovada îndeplinirii condiţiei speciale previlzute la 
art.15 alin.(2) liitxî) se face prin prezentarea ele către 
angajatora următoarelor documente:
a) adeverinţa cu privire la forţa de muncă disj^onibilă 
pentru locul de nnuncă vacant, eliberată cu cel mult 90 de 
zile anterior depainerii cererii pentru avizul de îingajare 
de agenţia pentni ocuparea forţei de muncă în a cărei rază 
teritorială îşi are sediul social sau profesional angajatorul;
b) dovada publicării prin mijloace de informare în masă 
din România a unui anunţ pentru ocuparea locului de 
muncă vacant;
c) copia procesului-verbal întocmit de angajator din care 
să rezulte efectuarea selecţiei realizată [pentru ocup^a 
locului de muncă vacant, ca urmare a publicării anunţului 
prevăzut la lit. b).

Completarea asigură
transpunerea Directivei (t)E) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.
De asemenea, se are în vedere 
înlocuirea termenului „atestat” 
cu cel generic de „document” 
întrucât CNRED din cadrul 
Ministerului Educaţiei eliberează 
străinilor atestate ş:i adeverinţe de 
recunoaştere â studiilor.

La articolul 16, alineatul (3) se modilîcă şi va avea 
următorul cuprins:

Art. 16
„(3) La curriculum vitae al străinului se ataşează 
unul dintre următoarele documente:
a) atestatul de recunoaştere a studiilor, eliberat 
de Ministerul Educaţiei Naţionale, în condiţiile 
prevăzute de legislaţia în domeniu, sau diploma 
de studii/certificatul de calificare 
eliberată/eliberat de unitâţi/instituţii de 
învăţământ acreditate în România, care fac 
dovada calificării din 
sm—superior, atât în cazul profesiilor 
reglementate, cât şi în cazul profesiilor 
nereglementate;
b) documentele care atestă obţinerea în 
România sau în alt stat membru al Uniunii 
Europene, ca urmare a unei experienţe 
profesionale cu un nivel de cunoştinţe 
comparabil cu calificările din învăţământul 
pootiioeal sau superior, a calificării profesionale 
superioare necesare ocupării locului de muncă

14.

(3) La curriculum vitae al stlrăinului se ataşează unul 
dintre următoarele documente::
a) documentul de recunoaştere a studiilor, eliberat de 
Ministerul Educaţiei, în condiţiile prevăzute de legislaţia 
în domeniu, sau’ diploma de studii/certificsitul de 
calificare eliberată/eliberat de unitaţi/instituţii de 
învăţământ acreditate în România, care fac dovada 
calificării din învăţământul superior, atât în cazul 
profesiilor reglementate, cât şi în cazul profesiilor 
nereglementaîe;
b) documentele care atestă obţinerea în România sau în
alt stat membru al Uniunii Europene, ca urmare a unei 
experienţe profesionale cu un nivel de cunoştinţe 
comparabil cu calificările din' învăţământul superior, a 
calificării profesionale superioare necesare ocupării 
locului de muncă vacant, numai în cazul profesiilor 
reglementate.”____________________ ____________
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vacant, numai în cazul profesiilor 
reglementate.”
Art.2115. La articolul 211 alineatul (2), literele c)» g) s^i h) se 

modifică şi vor avea următorul cuprins:
Modificarea propusă are în 
vedere asigurarea concordanţei 

prevederile 
reglementează condiţiile de 
intrare a străinilor pe teritoriul 
României şi cele de acordare a 
vizelor.

„(2) Condiţiile generale pentru eliberarea 
avizului de detaşare sunt următoarele: 
c) beneficiarul prestării de servicii are achitate 
obligaţiile către bugetul de stat pe ultimul 
trimestru, anterior depunerii cererii;

cu care

c) beneficiarul prestării de servicii are achitate obligaţiile 
către bugetul de stat;

g) contingentul anual de lucrători nou-admişi pe piaţa 
forţei de muncă, sfabilit potrivit art. 29 alin. (1), nu a fost 
epuizat;
h) străinul care urmează a fi detaşat îndeplineşte 
condiţiile prevăzute la art. 6 alin. (1) lit. a), e), g) şi h), 
art. 11 şt art. 27 alin. (2) lit. c) şi e) dîn Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 194/2002, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare, şi nu se află în 
vreunul dintre cazurile de nepermitere a intrării în 
România prevăzute la art. 8 alin. (1) lit. b)-d) şx.aîin. (2) 
Ut. a) din respectiva ordonanţă de urgenţă.”

g) contingentul anual pe tipuri de lucrători nou- 
admişi pe piaţa forţei de muncă, stabilit potrivit 
art. 29 alin. (1), nu a fost epuizat;
h) străinul care urmează a fi detaşat îndeplineşte 
condiţiile prevăzute la art. 6 alin. (1) lit. a), e), 
g) şi h), art. 11 şi art. 27 alin. (2) lit. c) şi e) din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 
194/2002, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare, şi nu se află în vreunul 
dintre cazurile de nepermitere a intrării în 
România prevăzute la artv 8 alin. (1) lit. b)-d) din 
respectiva ordonanţă de urgenţă.”

16. Art. 23 La articolul 23, alineatul (4) se modifică şi va avea 
următorul cuprins:

Pentru punere în concordanţă cu 
legislaţia specială privind 
eliberarea certificatului de 
atestare fiscală.(4) Dovada îndeplinirii condiţiei generale 

prevăzute la art. 21 alin. (2) lit. c) se face prin 
prezentarea de către beneficiarului prestării de 
servicii a certificatului de atestare fiscală emis 
de administraţia finanţelor publice în a cărei 
rază teritorială îşi are sediul social sau 
profesional ori, după caz, domiciliul 
beneficiarului prestării de servicii, privind 
achitarea obligaţiilor către bugetul de stat, 4a 
sfârşitul trimestrului-înoheiat anterior depunerii
Ud CJ li.

(4) Dovada îndeplinirii condiţiei generale prevăzute la 
art. 21 alin. (2) lit. c) se face: prin prezentarea de către 
beneficiarului pirestării de servicii a certificamlui de 
atestare fiscală valabil emis de administraţia finanţelor 
publice an a cărei rază teritorială îşi are sediul social sau 
profesional ori,, după caz, domiciliul beneficiarului 
prestării de ser\‘ieii, privind achitarea obligaţiilor către 
bugetul de stat.” f*
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Completarea propusă conferă 
Inspectoratului General pentru 
Imigrări posibilitatea de a 
verifica îndeplinirea condiţiei 
prevăzută la art. 21 alin. (2) lit.d) 
din OG nr. 25/2014.

La articolul 23, după alineatul (5) se introduce un nou 
alineat, alin. (5'), cu următorul cuprins:

(5') în vederea constatării îndeplinirii condiţiilor 
prevăzute la art. 21 alin. (2) lit. d), Inspectoratul General 
pentru Imigrări poate efectua controale la sediile sociale 
sau punctele de lucru ale beneficiarilor prestării de 
servicii.”

Contingentul de lucrători nou
admişi pe piaţa forţe de muncă 
din România, este aprobat prin 
hotărâre a Guvernului, fără a se 
face distincţie pe. tipuri de 
lucrători.

La articolul 28, alineatul (3) se modifică şi ya avea 
următorul conţinut:

18. Art. 28

(3) Neîndepliniirea condiţiilor prevăzute de ])rezenta 
ordonanţă, precum şi epuizarea contingentului anual de 
lucrători nou-adimişi pe piaţa forţei de muncă ccmstituie 
motive de refuz de eliberare a avizului de 
angaj are/detaşan;.

(3) Neîndeplinirea condiţiilor prevăzute de 
prezenta ordonanţă, precum şi epuizarea 
contingentului anual pe tipur^de lucrători nou- 
admişi pe piaţa forţei de muncă constituie 
motive de refuz de eliberare a avizului de 
angajare/detaşare. ^

Pentru claritatea textului, cu 
privire la încadrarea în 
muncă/detaşarea unui străin la 
acelaşi angajator/beneficiar al 
prestării de servicii, ulterior 
încetării contractului de

La articolul 31, după litera d) se introduce o nouă 
literă, lit. e), cu următorul cuprins:

19.

e) la încetarea contractului individual de muncă sau a 
detaşării.” , ,

muncă/detaşare.
Completarea vizează iindicarea
inclusiv a Directivei

După punctul 2 al menţiunii privind transpunerea 
normelor Uniunii Europene se introduce un punct 
nou, pct. 3, cu următorul cuprins:
„3. Directiva (UIE) 2021/1883 a Parlamentului European 
şi a Consiliului din 20 octombrie 2021 privind condiţiile 
de intrare şi de ş<edere a resortisanţilor ţărilor terţe pentru 
ocuparea unor (locuri de muncă înalt calificate şi de 
abrogare a Directivei 2009/50/CE aConsiliului, publicată 
în Jurnalul Oficiiali al Uniunii Europene,, seria L, nr.382 
din 28 octombrie 2021.”

20.

Legea nr.122/2006 privind azilul în'România
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Alt. 20’ 1. La articolul 20', alineatele (1) şi (2) se modifn^ă şi vor 
avea următorul cuprins:
„(1) Străinii, beneficiari ai protecţiei internaţionale în 
România, sunt readmişi pe teritoriul României imediat şi 
fără formalităţi, împreună cu membrii lor de familie, ca 
urmare a unei decizii de îndepărtare luate de statul 
membru în care aiu avut drept de şedere; pe termen lung 
ori care le-a eliberat Cartea albastră a UB.
(2) Pentru stabilfrrea situaţiei sfrăinilor care au înscrisă, în 
permisul de şedere pe termen lung ori în Cartea albastră 
a UE, eliberate de un alt stat membru al Uniunii 
Europene, menţiunea privind acor<farea protecţiei 
internaţionale de către România, Inspectoratul General 
pentru Imigrări comunică statului membru interesat, în 
termen de cel mult o lună de la primirea unei cereri în 
acest sens, dacă străinul beneficiază în continuare de 
protecţie internaţională în România.

1. Completarea 
transpunerea Directivei (UE) 
2021/1883 a Parlamentului 
European şi a Consiliului.

asigură

„Readmisia 
internaţionale în România
(1) Străinii, beneficiari ai protecţiei 
internaţionale în România, sunt readmişi pe 
teritoriul României imediat şi fără formalităţi, 
împreună cu membrii lor de familie, ca urmare 
a unei decizii de îndepărtare luate de statul 
membru în care au avut drept de şedere pe 
termen lung.
(2) Pentru stabilirea situaţiei străinilor care au 
înscrisă, în permisul de şedere pe termen lung, 
eliberat de un alt stat membru, menţiunea 
privind acordarea protecţiei internaţionale de 
către România, Inspectoratul General pentru 
Imigrări comunică statului membru interesat, în 
termen de cel mult o lună de la primirea unei 
cereri în acest sens, dacă străinul beneficiază în 
continuare de protecţie internaţională în 
România.”

beneficiarilor protecţiei

2. Alt. 28
„Cauzele de excludere de la acordarea protecţiei 
subsidiare
(1) Protecţia subsidiară nu se acordă cetăţenilor 
străini şi apatrizilor atunci când există motive 
serioase să se creadă că aceştia:

La articolul 28 alineatul (l)-din Legea nr. 122/2006 
privind azilul în România, publicată în Monitorul Oficial 
al României, Partea l, nr. 428/2006, cu modificările şi 
completările ulterioare, litera d) se modifică şi va avea 
următorul cuprins::

Directiva 
Parlamentului European şi a 
Consiliului din 13 decembrie 
2011, „un resortisant al unei ţări 
terţe sau un apatrid este exclus 

categoria 
eligibile pentru obţinerea de 
protecţie subsidiară în cazul în 
care există motive întemeiate

2011/95/UE a

din persoanelor

d) constituie un pericol la adresa ordinii publice 
şi siguranţei naţionale ale României.”

„d) constituie un pericol la adresa ordinii publice sau a 
securităţii naţionale ale României.”

pentru a crede că,reprezintă un 
pericol pentru^^^^efe^ 
pentru sigurapf^tătuUii membru 
în care se aflm” i i
Directiva KntCTjorV -amintită 
stabileşte ăWidardele^'

sau

<care
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trebuie respectate de către statele 
membre ale Uniunii Europene în 
vederea unor bune practici 
unitare, statele având 
posibilitatea de a opta pentru 
prevederi mai favorabile. 
Legislaţia naţională de 
transpunere, respectiv Legea nr. 
122/2006 privind azilul în 
România, cii modificările şi 
completările 
stipulează la art. 28 alin. (1) lit. d) 
faptul că „protecţia subsidiara nu 
se acordă cetăţenilor străini şi 
apatrizilor atunci când există 
motive serioase să se creadă că 
aceştia constituie un pericol la 
adresa ordinii publice şi 
siguranţei naţionale ale
României.”, instituind astfel o 
condiţie cumulativă, nefîind 
suficient ca uU străin sau apatrid 
să fie un pericol doar la adresa 
ordinii publice san a siguranţei 
naţionale.
Faţă de această stare de fapt, 
situaţia operativă a relevat 
necesitatea 
prevederii legale anterior
amintită, în sensul stabilirii 
condiţiilor de excludere de 
referinţă în mod alternativ, iar nu 
cumulativ, raportat la gradul de 
pericol al acestora. ______
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3. Menţiunea finală privindl transpunerea normelor 
Uniunii Europene se completiează cu o nouă menţiune, 
după cum urmează:

art.23i alin.(5]f din Directiva (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului Eînropean şi a Consiliului din 20 octombrie 
2021 privind condiţiile de inti'are şi de şedere a 
resortisanţilor ţărilbr terţe pentru ocuparea unor locuri de 
muncă înalt calificate şi db abrogare a Directivei 
2009/50/CE a Consiliului, publicată în Jurnalul Oficial al 
Uniunii Europene, seria L, nr.382 diil 28 octombrie 
2021.”

3. Completarea vizează indicarea 
transpunerii art.23 alin.(5) din 
Directiva (UE) 2021/1883 a 
Parlamentului European şi a 
Consiliului.
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